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A jú termés biztosítása érdekében 
— ellenőrizzük a vetési munkát

Harminc megyében hozzáfogtak 
< a tavaszi mezőgazdasági munká

latokhoz. A síkvidéki területeket, 
a 'falvak határait traktorok dübör
gése, s a vontató állatokat biztató 
kiáltások zaja veri fel — az eke- 
vasak hasítják a földet, s vetőgé
pek szórják á tavaszi magot. Né
hány nap múlva az egész ország
ban hozzálátnák a dolgozó földmű-; 
vesek a vetés teljesitéséh'ez. Idő
ben végzik el feladatukat, mert 
tudják, hogy a korai vetés a na
gyobb darab kenyeret biztosítja a 
dolgozók számára.

A bőséges termés a városi és fa-. 
Insi dolgozók életszínvonalának

. növelését eredményezi. Több élel
met, több nyersanyagot a feldol
gozó ipar számára. Mindez a bé-, 
ketábor erőinek növekedését is je
lenti Annak az erőnek a növeke
dését, amely következetesen harcol 
a tartós békéért, következetesen 
harcol a háborús uszító angol-ame
rikai imperialisták ellen. ,

A munkásosztály győzelmei, az 
1349. évi Állami Terv megvalósí
tása és túlteljesítése s a Szovjet
unió —- országunk hatalmas barát
jának *— támogatásával a -dolgozó 
földművesek számára lehetőséget 
nyújtott arra, hogy ebbon az eszten
dőben a« elmúlt éveknél jobb kö
rülmények között lássanak hozzá a 
tavaszi munkálatok teljesítéséhez. 
Az 1949. évi Állami Terv teljesi-j 
tése és tulhaladása az eddiginél 
több gépet és szerszámot biztosi
tett a dolgozó földművesek számá
ra és biztosította a megfelelő ve-j 
tőmagvakat. A Komán Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a RNK mi
nisztertanácsának az 1950. évi veté
sekre vonatkozó határozata titanii 
tatással siet a dolgozó földművesek 
támogatására. A határozat célkitű
zéseit megértve dolgozó földműve
seink nagy erővel, minden tudásul 
hat latbavetve kezdettek hozzá a 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokhoz. A földművelésügyi minisz
térium legutóbbi jelentése beszá- 
mól arról, hogy az elmúlt néhány 
nap alatt, március 5-íg 48.279 hek
táron teljesítették’ a dolgozó föld
művesek a tavaszi vetést. Különö
sen Bralla, Jalomica és Konstanca 
megyékben folyik nagy lendülettel 
a munka, de nem maradnak le Bi
har, Szatmár és Szilágy megyék 
sem. Szatmár megyében, Kraszna- 
béltek községben Péter Antal sze
gényparaszt már február 27-én 
megvonta az első barázdát és elve- 
tette a magot Péter Antal krasz- 
nabéltekl szegényparaszt példamu
tató módon tett tanúbizonyságot 
arról, hogy megértette a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
és a minisztertanács határozatá
nak fontosságát Péter Antal ön
tudatos cselekedete ösztönzőleg ha
tott földmflvestársalra, akik követ
ve az ő példáját, kivonultak a szán-, 
tóföldekro és megkezdték a tava
szi munkák teljesítését.

A mnnkában mindenütt az álla
mi gazdaságok és a kollektív’ gaz
daságok dolgozói Járnak elöl. A 
bágyonl állami gazdaságban egy 
héttel ezelőtt már megvonták az 
első barázdákat Az állami gazda
ság dolgozóinak példalát követve, 
a községben szegény- és középpa
rasztok is hozzáfogtak a tavaszi 
munkálatok teljesítéséhez.

A munkálatok menete Igen nagy 
mértékben attól függ, hogy a dol

gozó földművesek milyen lelkiiíí- 
meretesen végezték el őszi felada
taikat: az őszi mélyszántást ”s a 

.gépek javítását. , A .tordaipegyeí 
Egerbegy községben például a dol
gozó földművesek, a kedvező idő 
beálltakor zavartalanul hozzáfog
hattak' a tavaszi vetésekhez; mert 
az ősszel maradéktalanul teljesítet
ték a mélyszántási tervet, s most 
csak boronái ni ok kell. Székelyko- 
csárd dolgozó földművesei hiány
talanul felkészültek a munkála
tokra.

A már elért kitűnő erdemények 
hangsúlyozása, az, hogy például 
Torda, Szamos, Szatmár és Szilágy 
megye dolgozó földművesei alapo-í 
san felkészültek a tavaszi mun
kálatokra, nem jelenti azt, hogy a 
vetési kampány során nincsenek 
hiányosságok. Mert nem minden 
községben készültek fel eléggé i á 
dolgozó földművesek a tavaszi 
munkálatokra. Sokhelyen a téli hó. 
napokat nem használták ki kellően, 
nem helyezték üzemképes állapot^ 
ba mezőgazdasági szerszámaikat A 
tordamegyei Egerbegy , községben 
például — bár a mélyszántást ma
radéktalanul elvégezték a dolgozók 
— az utolsó percben, a tél végén 
kapkodtak szerszámaikért, hógy ki
javítsák azokat.: Miért ; volt 'éz? 
Azért, mert az ideiglenes bizottság 
az irodában gyönyörű szépen elvé
gezte, munkáját. Munkatervet ké
szített, megállapította a tennivaló
kat, de1 nem fordított elég figyel
met az ellenőrzésre. Ez pedig fon
tos dolog. A munkálatokat ellen
őrizni kell. Ha hiányzik az ellenőr-1 
zés, az éppen, olyan, mintha iga 
nélküli ekével akarna valaki is 
szántani. ’

Az ellenőrzés megszervezésének 
igen kitűnő példáját adja a torda
megyei . ideiglenes bizottság, ahol 
ellenőrző csoportot alakítottuk. A 
csoport tagjai sorra felkeresik a 
megyében, lévő falvakat, s a mun
ka jó menetele érdekében útbaiga
zítással, tanácsokkal látják el a dol
gozó földműveseket. Ezt minden 
megyében meg kell tenni. A megyei 
ellenőrző csoportok megszervezése 
azonban nem jelenti azt, hogy 
csakis ezek ellenőrizzék a. munka 
menetét. Ez a feladat elsősorban a 
helyi Ideiglenes bizottságokra hárul, 
a RMP szervezeteinek irányításá
val. A helyi ideiglenes bizottságok 
feladata az, hogy hivatásuk magas
latán állva, a tavaszi mezőgazda
sági munkák teljesítésére mozgósít
sák a dolgozó földműveseket és el
lenőrizzék a munka menetét.

Az ideiglenes bizottságoknak 
ébereknek kell lenniük. S ébernek 
kell lennie minden dolgozó földmű
vesnek, hogy mindenki Jót végezze 
munkáját és az osztályellcnség no 
tudja elszabotálni a dolgozó nép 
kenyerét. A munkálatok pontos tel
jesítése komoly, nagy feladat. Jobb? 
létünkről, életszínvonalunk növelé
séről van szó, h ehhez minden dol
gozó földművesnek becsülettel hoz
zá kell járulnia. Mert minden szem, 
a terven felül termelt mag a béke
tábor erejének növekedését, a há
borús uszítok vereségét jelenti.

sz. gy.

: BUKAREST. — (Agérpres.) A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége a Nők Nemzetközi napjának
alkalmával több dolgozó nőt a Román Népköztársaság Csillag-rendjével, Munka Renddel és Mun
kaéremmel tüntetett ki. A Román Népköztársaság Csillagrendjének IV. osztályának kitüntetését 
Moldovan Rozália és Benkő Rozália kapták, mig az V- osztályú kitüntetést Takó Hona» Catana 
Elizabéta kapták.

A Munka-rend IIL osztályával többek között Jakó Márta munkásnőt a kolozsvári Herbák 
János-müvektől. Botoe Lueretia munkásnőt a kolozsvári „Románia Muncitoare" gyárból, Kere- 

: kés Máriát a nagybányai Herz-üzem munkásnőjét, Mihály Rozáliát a szentkeresztbányni vas
üzem öntonőjét, Craneiova Emilia lakatost, Nagyszebenből, Petrita Máriát a tordai cementgyár
ból, Surt Annát az aranyosgyéresi Sodronyipar munkásnőjét. Bodó Magdát a sepsiszentgyörgyi 
„Dózsa. György" textilgyár munkásnőjét, Moraras Floreát á segesvári „Augusztus. 23“ üzem 
munkásnőjét, Birman Margitot, a >,Zorile Rosii“ medgyesi űzöm munkásnőjét, Erdélyi Ilonát, a 
szatmári ,;Unió“-gyár öntőnőjét,' Elekes-Máriát, az oláhfalvi vasöDtő munkásnőjét, Morozan Saf- 
tát ápolónőt Naszódról, Birta Ágnest a háromszékmegyei posztó gyár munkásnőjét és még má
sokat tüntettek ki.
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1 „Herbák" Jáoos“ mwek~ cSoIgozóisiak válasza 
' a bákói ’ .^Pártizániilcc-gyár munkásainak

; yersenyfelhivására / '
gyár 2, és a gépszijgyár 4 százalékkal teljesiti 
tuL

2. A 'termékek minőségének megjavítását a 
talpgyár 7, a finombőrgyár 3, a cipőgyár 5 és a 
gépszijgyár 2 százalékkal fokozza.

3. A munka ■ termelékenységét a talpgyár 5, 
a finombőrgyár 2, a cipőgyár 9 és a gépszijgyár 
3 százalékkal növeli. .

Ezenkívül vállalták, hogy 10 százalékkal nö
velik a forgótőke forgási sebességét, az önköltsé
get pedig, 1 százalékkal csökkentik. A minőségi 
brigádok számát 45-ről 80-ra, az ifjúsági brigá
dok számát 9-ről 12-re, a sportbrigádok számát 
4-ről 5-re növelik és 3 uj komplex-brigádot szer
veznek.

A szakmai színvonal emelése érdekében 200 
dolgozót első- és másodfokú mester-, illetve sze- 
relőiskolába küldenek.

Végül a műszaki osztály vállalta, hogy 50 
százalékig újjászervezi a galanterosztály futósza
lagrendszerét, bevezet 100 uj akkordot, vállalja a 
finombőrgyár automata szárítójának rendbehozá
sát, más gyárak részére 3 gép elkészítését, vala
mint a termelés zavartalan folytonosságának biz
tosítása érdekében az előforduló javítások azon
nali elvégzését.

Az elhangzott munkavállalások alapján Ben. 
cze Miklós versenyfelelős felolvasta a távirat szö
vegét, amelyet a „Herbák János"-müvek dolgozói 
válaszképpen küldenek a bakói „Partizanul" mü
vek dolgozóinak versenyfelhívására.

•' KOLOZSVÁR. — A ,Jlerbák János"-müvek | 
dolgozói a napokban rendkívüli ülésre gyűltek 
Össze a cipőgyár étkezdéjébe, hogy’ a bakói 
„Partizanul" cipő- és bőrgyár dolgozóinak ver
senykihívására válaszoljanak. Fazakas Mihály 
szakszervezeti elnök - ismertette az üzem dolgozói 
előtt az eddig elért eredményeket és hiányosságo
kat. Majd rámutatott, a szocialista versenyek 
óriási fontosságára. Állami Tervünk teljesítésé
ben.
: A szakszervezeti elnök beszéde után megkez
dődtek a hozzászólások és a munka vállalások. 
Orbán ' Mihály az ágó-osztály és melléküzemek, 
Hajnál Sándor a fa- és bőrsarokosztály. Buda 
Vasile a műszak, Vincze György a bakancsalosz
tály, Jánosi Mózes a gálán tér. Téglás Jenöné a 
szabászat és a varrodák, Gergely Gáspár a go- 
gyer, Maxim Sándor az erőtelep, Wolf Ábrahám 
a tipusraktár, Cseke Éva az adminisztráció, Boska 
Tibor a gumigyár, Barabás Sándor a stanceráj 
L, Székely István a gépszijosztály, Moldován Mi
hály a felsőbőrgyár, Horváth István a volt Ka
méleon, Józsa András a talpgyár, Bán István az 
őrség és Lwher Józsefné a bakancs-szabászat és 
a varrodák részéről szólaltak fel. Valamennyien 
a legnagyobb lelkesedéssel olvasták fel osztályuk 
vagy munkacsoportjuk munkavállalásait így ez 
öv junius 30-ig vállalták:

1. Az 1950-es Állami Terv első félévi elő
irányzatát a talpgyár 8, a finombőrgyár 5, a cipő

I

Szovjet módszerrel tökéletesítik a gépgyártást 
a nagyváradi „Infratireau özemben

Az 1950- évi Állami Terv 
nyolc, és félszer több szerszám
gép gyártását irányozza elő, 
1919-hez viszonyítva. Ennek a 
fontos feladatnak tesznek eleget 
öntudatos munkával a nagyvá
radi „înfrățirea" vasgyár mun
kásai is, ahol nem olyan régen 
még csak lakatot, vaságyat.

Szovjet fonógépet kapott a temesvári
A közelmúltban értékes j'jan- 

dók érkezett a Szovjetunióból. 
Tnskentből. a temesvári „Romi- 
tex“ foxtilgyár részére. Az l 
ajándék egy ultramodern 1949-es I 
tipusu, hatalmas, vastagon fonó | 
Fleyor-góp, amely n szovjet ’ 
gépipar' utólérhototlcn fejlett-só- ■

Több mint 10(10 tonna szenet fejtettek a zsilTÖlgyí ««wzonyoU
A zsilvölgyl nSk elhatároz

ták. hogy a bányászok „Több 
szmiet. a békéért." mozgalmának 
támogatása érdekében leszáll
ónk a bányákba éfl a Nemzetkö

kályhát és egyéb tárgyakat 
gyártottak. A tervelőirányzat 
teljesítésű érdokében a gyúr 
vasesztergályosai közül többen 
vállalkoztak, hogy alkalmazzák 
Bortkcvies híres szovjet sztaha
novista esztergályos gyorsvágó 
módszerét» amellyel Karácsony 
Zoltán ifjúmunkás már az első

gél bizonyítja- Ugyanakkor a 
hozzá mellékelt n-ngeteg tartó- 
lékalkatrész — különösen nagy
számú váltó-fogaskerekek és ci
linderek — az, ottani anyngbő- 
ségröl tanúskodnak.

Ez n gép n gyapot n.vujtásaf. I 
valamint fonását végzi cl- amely

„Romiíex44 .<(»yár
munka eddig két kisebb Elnyer- 
gépet foglalkoztatott. Ez.cn túl
menően azonban a gép legfőbb 
jelentősége, hogy csaknem se- 
lejtmentesen dolgozik <’s mnn- 
kábít ;i7. említett hót gépnél 
sokkal jobban és cyorsabbnn 
végzi cl.

zi Nőnap tisztclclcro 300 tonna 
szenet, fejtenek. Az önkéntes 
munka nagyszerű eredménnyel 
folyik. Petrozsényban a RDNSz
68 tagja eddig 1060 tonna szenot,

napon 150 százalékkal emelte a 
vágási sebességet, noha ócska, 
lerögzített esztergapad állott 
rendelkezésére A gyorsvágó 
módszer bevezetése az „Infrati- 
rca"-iizembcn njnbb hatalma*  
munkaeredmenyekro vezet majd 
a szerszámgépgyártás torén is.

1 11 Itipényi I’DXSz tng 9.’> fonna
1 szelíd és 12 lón.ai RDNSz
I 96 tonna szenet bányászott- ma- 
i gasan túlszárnyalva a vállalt 

.100 tonna szón fejtését.
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is a
Esténként benépesül Borsán 

a főutca- Itt-ott embercsoportok 
álldogálnak, vagy sétálnak. 
Legtöbben az autóbusz megálló 
körül gyűlnek össze.

Talán olyan nagy szenzáció 
Borsán az autóbusz? Korántsem 
az. összeverődnek a dolgozó 
földművesek, hogy elbeszélges
senek, vitatkozzanak- elűzzék az 
egyhangúságot. A megálló a 
szövetkezet előtt van- Ott is vál- 
tozatossabbá lehet tenni az élet 

. folyását,
É kép eléggé sivár. Olyan, 

mintha a köröskörül, szerte az 
országban zajló élet folyamatá
ban Borsa zátonyra jutott vol
na. A kulturális élet szendereg, 
vagy éppenséggel mélyen al
szik. A kultúrotthon vezetői 
költögetik ugyan, de csak kímé
letesen- Nem találták meg a 
legmegfelelőbb módszert arra, 
hogy végkép kiverjék az álmot 
a szeméből.

Az autóbuszmegálló közelé
ben ván a kultúrotthon is. Táb
la jelzi e hivatását. A lehúzott 
redőnyök viszont égy csődtmju- 
tott boltos helyiségére emlékez
tetnek. Belül sötét, hideg és 
mindenképpen kevésbbé csábi tó, 
mint az átellenben levő italmé
rés.

— Nagy nehézségeink voltak' 
— panaszkodtak többen is a 
kultúrotthon vezetői közül. — 
Nem volt kályhánk. így aztán 
á kulturális élet folyt ugyan... 
folydogá 11... csörgedezett■..
De,..

Bizony de .-. -
Egyik-másik szervezet időn

ként összec-sap „valamit". — 
Mint például a MNSz legutóbbi 
,.méghivós“ estélye. — Olvas
nak,-vannak olvasókörök és 
analfabéta tanfolyamok is.

De a román és magyar dol
gozók kulturális téren elszigete
lődnek.

De sokan azok közül, akik 
hivatva vannak irányítani a 
kulturális életet. csak utólag 
értesültek, hogy megalakult a 
kultúrotthon bizottsága. i

• De a szervezés a legtöbb j 
esetben „üzend meg Katinak, I 
hogy szóljon .Tulcsának" rend- I 
ezerrel történik.

De a reakciónak alkalma nyi- ! 
llk behálózni a falu dolgozóit-

Ez a sok dc pedig semmikép-

A „Dolgozó Nő11
öt éves

öt évvel ezelőtt kezdték kicsi 
szerkesztőségi szobában, szerény, 
náhányezer előfizetővel. Vékony- 
dpngáju volt a lap külseje is. Az
tán — lassan, de biztosan — kez
dett a lap javulni elterjedni. Kül
seje is szebb lett A lap szerkesztc- 
óéhe írók, külső munkatársak kap
csolódtak be. Az ország minden 
sarkából érkeztek a levelek a szer
kesztőséghez. ami azt bizonyította, 
hogy a. lapnak visszhangja, tábora 
van. szeretik, bírálják, hozzászól
nak cikkeihez, uj problémákat vet-, 
nek tel Ha az első esztendőben a 
lap eredményként könyvelhette el, 
hogy S—7000 előfizetője volt, a kö
vetkező évben az előfizetők száma 
meredeken kezdett emelkedni.

Kidturforradalmnnk ugrásszerű 
eredményei lemérhetek atVDolgozó 
Nő”-nél Is. Ma már 60.000 előfizetője 
van. Hatvanezer előfizető: ez 150 
ezer—1BÍ1 ezer olvasót jelent Eny. 
nvl. de még sokkal több nőnek Is 
segítséget n.vwjt a munkájában, 
szlervezi a dolgozó asszonyokat a 
iwociallzmns építésének s a béke 
megvédésének harcában. Az 51 év 
«.lati a ..Dolgozó Nó"Jre is egyre 
érvényesebbé vált Lenin ismert té- 
icle: „Az njság nemcsak kollektív 
propagandista és kollektív aglUS- 
tor. hanem kollektív szervező is."

A lap ötéves fordulója alkalmá
ból további sikert kívánunk.

pen sem irható a nemlétező 
kályha rovására. Nem is be
szélve arról- hogy párszáz la
kosú községek önerejükből kul- 
turotthont építettek maguknak, 
Borsán ezzel szemben nem tud
nak egy kályhát szerezni, sőt a 
rádió sem működhetik, „mert 
pénzbe kerülnek az elemek".*

— Nincsen alapunk, nem volt 
benne a költségvetésben — si
ránkoznak a kultúrotthon veze
tői s közben nem gondolnak ar
ra, hogy a meglévő emberi al
kotó erő sokkal többet is meg 
tud valósi tani, mint a kályha, 
Tádióelemek, padok és egyéb 
ilyen apróságok. Esténként 
csapatosan ténferegnek az ut
cán a dolgozó földművesek. Bi
zonyos- hogy szívesen bemenné
nek rádiót hallgatni, könyveket, 
lapokat olvasni, művelődni. Ha 
volna hova- Pillanatnyilag azon
ban nincsen.

—' Lepadoltuk a kulturótt- 
hont — mentegetőzött az egyik 
felelős.

Kár. hogy az uj padlót ne
héz felfedezni az ujnyi vastag 
sár és piszokréteg alatt

A 'hiba sokkal alapvetőbb, 
mint az apró-cseprő anyagi 
hiányok. A hiba ott van, hogy 
az illetékesek az elméletet nem 
tudják eléggé kapcsolni a gya-

Folyik a harc az írástudatlanság ellen
SZAMOSUJVÁR

Szamosujváron az írástudat
lanok összeírása alkalmával 48 
magyar anyenyelvü analfabétái 
találtak. Sokoldalú más elfog
laltságuk mellett a tantestület 
tagjai több esetben felkeresték 
otthonaikban az Írástudatlano
kat s felvilágosító munkát vé
geztek közöttük. Azokat az írás
tudatlanokat, akik nem járhat
tak a tanfolyamokra, lakásukon 
keresik fel s készítik. elő a kö
zeledő vizsgára. Dicséretre méltó 
munkát végzett többek között 
Bodnár Pálné tanárnő, aki ma
gas kora ellenére, öt írástudat
lan házi oktatását végzi össze
sen 19 egyén részesül házi okta
tásban. A tanfolyamra — he
tenként kétszer — 23 analfabéta 
jár. Az analfabétizmus megszün
tetésére segítséget nyújtott — 
(tankönyvekben és írószerekben 
— a helyi vegyes szakszervezet 
vezetősége is.

ÉRBOGYOSZLÓ
A biharmegyei Érbogyoszlón 

is sikerrel folyik az irástudat-

V

A Kommunista és Munkáspártok 
Tájékoztató Irodája lapjának leg
újabb száma vezércikkben foglal
kozik a nők demokratikus mozgal
mával, amelynek rohamos fejlődé
se arról tanúskodik, hogy a világ 
dolgozó női egyre erélyesebben sík
ra szállnak az imperialista reakció 
hazug propagandájával és vérengző 
terveivel szemben. A Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetség ma 59 
ország több mint 8 millió tagot 
számláló nemzeti nőszervezeteit 
képviseli.

— A nők egyenjogúságért vívott 
harca —■ írja a vezércikk — követ
kezésképpen egybeforr valamennyi 
dolgozónak a bekéért, demokrá
ciáért. szocializmusért folyó har
cával.

A nők demokratikus mozgalma 
valamennyi országban növekszik és 
az aktív tevékenység uj formákat 
"teremt a békéért, a dolgozók gaz
dasági és politikai jogaiért folyó 
harcban. Éppen ezért. ,.a kommuJ 
nista pártoknak, szakszervezetek
nek és nemzeti demokratikus nő
szervezeteknek az a feladata, hogy 
erősítsék és terjesszék ezeket az uj 
harci formákat, kiterjesszék betol 
írásukat a nők még szélesebb ré
tegeire és összehangolják tevé
kenységüket a többi demokratikus 
lömcgszervc7ct tevékenységével.”

Hadon ja Golobovics „Az álpar- 
iamentáriznils a fasiszta rendszer 
álarca Jugoszláviában" cimü cikke
kében a küszöbönálló jugoszláviai 
„választásokról" ir. Titoék na-

kdWetet
korlathoz. Hiányzik & komoly, 
következetes, emberről-emberre 

terjedő felvilágosító és szervező 
munsa.

Komoly tennivalók vannak 
Borsán. Észre kell venni végre, 
hogy a reakció igyekszik elal
tatni a dolgozó földművesek. 
öntudatát. Be akarja hálózni, 
rossz útra akarja terelni őket 
Az elzárkózás mögött soviniz
mus és nacionalizmus lappang, E 
komoly bajokon állandó és kö
vetkezetes kulturális munkával 
lehet segíteni. Ebben pedig a 
pártszervezet támogatásával az 
összes tömegszervezeteknek, az 
ideiglenes bizottságnak s 'az 
összes tanítóknak össze kell fog- 
niok. Amíg n kultnrotthónnak 
nem lesz román és magyar 
dolgozó földművesekből1 álló 
kulturgárdája, amig nem lesz 
állandó és tervszerű felvilágo
sító, munka, addig az éberség is 
hiányos marad, az osztályellen
ségnek pedig alkalma nyílik ar
ra, hogy a . haladás erőit szétfor
gácsolja.

A kulturális élet jobb meg
szervezése felé már tettek né
hány bizonytalan lépést Eré
lyesebben kézbe kell venni a 
kérdést, hogy a jelenlegi hely- 
bentopogást gyors ütemű fejlő
dés váltsa feL 

I ORBÁN LAJOS

lanság felszámolása. Az analfa
béták örömmel sietnek az iskola 
épületébe, hogy lerázzák maguk
ról az írástudatlanság nyűgéit 
A legpontosabbak: Bénya Sán
dor, Nagy Jolán, Borsi Emma, 
Borsi Vilma, Oláh Róza, Daróczi 
József, Rózsa József. Odaadóan 

' figyelik ,a tanító magyarázatát 
aki minden alkalmat megragad 
arra, hogy politikai előadásokat 
is tartson.

MAROSKOPPÁND

Szép eredményt érték el d 
tordamegyei Maroskoppándon a 
a népművelés terén. A kulturá
lis munka hosszú időn keresztül 
alig cammogott. Az analfabéták 
hallani sem akarták arról, hogy 
tanfolyamra járjanak. Az ifjú
ság pedig különféle szórakozás
ra használta fel esti szabadide
jét. A tanítónő igyekezete ered
ménytelen maradt mindaddig, 
mig támogatást nem kapott a

Tartós békéért^^ 
népi demokráciáén!

S./69 száma
gyobbrészt a burzsoá és kispolgári 
pártok képviselőit, mindenfajta per 
litikusokat és burzsoá értelmiségie
ket, kulákokat és városi polgárokat 
jelöltek képviselőknek. A Tito- 
klikk több éven át tervszerűen vont 
be az államhatalom gépezetébe és 
a népi szkupcsinába Ilyenfajta „de
mokratákat” abból a célból, hogy a 
kellő pillanatban támaszt találjon 
bennük a nép ellen indított ellen
forradalmi harc folyamán. A „vá
lasztások” arra kellenek a belgrádi 
gyilkosok klikkjének, hogy ezzel 
leplezhessek a mai Tito-rcndszcr 
fasiszta lényegét. A dolgozó nép 
minden erejét mozgósítja annak 
érdekében, hogy Jugoszlávia térjen 
vissza a béko és a demokrácia tá
borába.

Clement Gotlvrtd, a Csehszlovák 
Kommunista Párt elnöke: „Előre a 
szocializmus fclépitéséért Csehszlo
vákiában!" című cikk Gottwalc 
'•Ivlárs ez év február 24ten a Csch- 

■'nvák Kommunista Párt Központi 
/.ctőségénck ülésén tartott bcszá- 

.uniójának rövidített gvorsirásos ; 
jegyzeteit tartalmazza A cikk rész- 
Jelesen foglalkozik a Csehszlovák 
Kommunis'a Párt IX. kongrcszJ 
szusának a gazdasási) politikai és

FeliendüH a kidturéleft, de még 
tesiBiívalók is vannak az írisz gyárban

Ahogy belépünk az írisz-gyár 
területére, azonnal a kulturfele- 
lős mellének szegezzük a kér
dést:

— Hogy állunk az Írástudat
lanság felszámolásával?

— Nem jól — feleli habozva. 
„Szégyenlem". ,Jdös '■'agyok 

már, hogy vén fejjel most kezd
jek betűket róni". „Hyen nehéz 
munka után bizony már nem áll 
oda a fejem".

Amint látjuk, az Irisz-gyár- 
beli irárt-udatte-nok érveléseik
ben újat nem mondanak. E sza
vakat mind hallottuk már falun 
és városon. Azután mégis sike
rült az írástudatlanokat megta
nítani.

Az írástudatlanság a gyár 
szégyenbélyege! Ezt fel kell szá
molni! Ha az eddigi módszerek 
nem váltak be. más módszerek
hez kell folyamodni A munkás
igazgató és kulturfelelös most 
elhatározták, hogy a tanítókat 
elküldik minden írástudatlan la
kására. Ennek a módszernek 
eredményesnek kell lennie, an
nál is inkább, mert a tavalyi 
évben néhány olyan irástudait- 

Román Munkáspárt helyi szer
vezetének vezetőségétől, vala
mint a MNSz-től- És mi lett az 
eredmény? Az analfabéták na
ponta eljárnak a tanfolyamra, 
az ifjúság pedig egyszerre két 
műsoros előadásra készül

FEJÉRD

Az írástudatlanság felszámo
lása Fejérden is folyik. A taní
tónő lelkiismeretesen végzi e fe
lelősségteljes munkát Az anal
fabétákat családjuk körében, sa
ját házuknál is felkeresi s meg
magyarázza, hogy a burzsoázia 
akadályozta őket a tanulásban, 
így értette ezt meg Dogi Sán
dor is — akinek egész családja 
Írástudatlan maradt — s akihez 

a , tanítónő rendszeresen eljár 
oktatni,

(Székely Ernő, Bilcz Mag
dolna, Farkas Miklós, Misz- 
ti György levelezők).

párton belüli feladatokat tiz pont
ban összefoglaló határozat eddigi 
megvalósításával, részletesen ki
elemezve a még fennálló hiányos"1 
Ságokat.

A lap közli Hans Jcndretzky, a 
Német Szocialista Egységpárt ber
lini szervezete első titkárának 
„Berlin, a Németország nemzeti egy
ségéért folyó harc központja" cimü 
cikkét. Rámutat arra, hogy az 
angol-amerikai gyarmati politika 
következményei egyre súlyosabbak 
Berlinben. Németország nemzeti 
egységének megteremtéséért és a 
békéért folyó következetes harccal 
a dolgozóknak meg kell hiusitaniok 
azt, hogy a nyugati hatalmak to
vábbra is Berlinben maradjanak.

A lap foglalkozik az iráni nép
nek az angol-oimerikal imperializ
mus és a belföldi reakció elleni 
harcával, amely harcnál: az élcsa
patában a munkásosztály áll és 
köré tömörülnek az Iráni Néppárt 
vezetése alatt nz ország nemzeti 
erői. Az iráni kormány feloszlatta 
a demokratikus szervezeteket és 
reakciós rendszabályokat vezetett 
be Aí angol-amerikai imperializ
mus katonai és pénzügyi.gazdasági 
uralma és az uralkodó klikk nép- 

lan tanult meg irai-olvasni. 
akik lelkesítő példaként szolgál
nak az egész írisz-gyár előtt 
Puskás János például tavaly 
még nem tudott irni-olvasni, az 
idén már nemcsak rendes és na- ' 
gyón hii olvasója a Lupta Ar- 
dealuluinak, de népbirönak is 
jelölik. László Zsuzsanna két év
vel ezelőtt még írástudatlan volt 
Azóta 3 osztályt végzett el, él- 
munkásnő és a levelezőkollektiva 
tagja.

Az írisz-gyár kulturcsoportjai 
fellendülést mutatnak. Az 
ARLUS március 11-én igen szép 
és lendületes kulturmüsoros szi- 
nielőadásra készüL Hat olyan új 
szavaló lép fel, akik á kultur- 
mozgalomba csak néhány hete 
kapcsolódtak be. Horváth Imre, 
Alexander Jarov és más kői" 
tőknek a békéről és a termed 
lésről szóló verseiből adnak elő. 
ötven tagú dalárdájuk állandó
an uj dalokat tanuL A kerámiai 
iskola növendékei tánccsoport
tal szerepelnek.

Az Iriszlgyár könyvtárával kap-*  
csola'tos állapotokat; a múltkor 
keményen megbíráltuk. Kritikánk 
építőnek bizonyult. Azóta Rusu 
György elvtársat egy hónapos 
könyvtáros-képző tanfolyamra 
Bukarestbe küldték. Rusu 
György csak 10 napja érkezett 
haza, munkájának még dús 
eredményei nincsenek és nem is 
lehetnek, de terve és buzgalma, 
ahogy a könyvtárait, a kollektív 
és egyéni olvasást be akarja 
szervezni, jó és követésre méltó. 
Minden munkás kartotékot kap, 
amelybe beírják, hogy mit olva
sott, milyen véleménye van egy- 
egy könyvről, olvasását ellenőr
zik és irányítják. Ugyanakkor 
minden könyvnek is kartotékja 
van, ahová beírják olvasóit.

■»

Szinjátszócsoport, dalárda, 
szakszervezeti káderiskola, párt
iskola, szakmai iskola, írástu
datlan tanfolyam — ez igy fel
sorolva szépen hangzik és a ke
retek megvanak az írisz-gyár
ban. De a kereteket lüktető, zsi
bongó élettel kell megtölteni. 
Nem elég, ha a szakszervezett 
káderiskolába 16-an, a pártisko' 
lába 12-en járnak — olyan gyár
ban- ahol a munkásság létszá
ma nagy. A szakszerve
zetre hárul az a feladat, hogy 
a kulturmunkát — mennyiségi
leg és minőségileg is — meg
javítsa.

(Ss. A.)

ellenes politikája válságba sodorta 
az országot Az imperialisták csök
kentik a dolgozók amúgy is ala
csony munkabérét és igy a lakosi 
ság anyagi helyzete egyre rosszab
bodik. Az iráni népnek szilárd el
határozása harcolni a békéért ég 
demokráciáért az angol-amerikai 
imperialista gyarmatosítók és bel
földi csatlósaik ellen.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából 
Marié Claude Vaillant-Coutoirier, 
a Nemzetközi Demokratikus Nő” 
szövetség főtitkára .-A Nemzetközi 
Nőnap és a békemozgalom" címen 
irt cikket. A cikk rámutat arra, 
hogy >.még azokban az országokban 
is tapasztalható a nők békeharca- 
nak erősödése és terjedése, ahol a 
mozgalom a jobboldali szociálde
mokraták szakadár tevékenysége 
miatt a legnagyobb nehézségekbe 
Dtköci’!. (Skandináv államok. Ang” 
lia és a többiek)."

A lap első oldalon foglalkozik az 
élelmiszerek és iparcikkek árának 
újabb csökkentésével, valamint a 
rubel árfolyamának aranyalapra 
helyezéséről, a Szovjetunióban. A’ 
.Politikai jegyzetek" cimü rovat
ban az angliai általános, választó-» 
sokról., az olaszországi sztrájkokról 
n franciaországi sztrájkmozgalom 
erősödéséről és időszerű külpolltrt 
kai kérdésekről olvashatunk. A lap 
a különböző államokban március B 
tiszteletére tett elókészüleiekTől la 
beszámol.

(gy. d.)
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Diszüléssel fejezték be 
a Román-Bolgár Barátság 

Hete ünnepségeit

i.TGbh mint félmilliós renduri gépeset 
terrorizálja a népet 

Tito Jugoszláviájában

i

BUKAREST. — (Agerpres.)
A Román-Bolgár Barátság Hete 
befejezése alkalmából ünnepi 
díszelőadást tartottak a buka
resti „Patria" teremben. A dísz
előadáson Mezincescu Eduard,. ....... .
luüvéézetügyi miniszter és Szava j jesen harcol a békéért, a nagy
Ganovszki tanár, a bolgár tudo
mányos, művészeti és kulturális 
küldöttség vezetője szólaltak 
fel.

Mezincescu Eduard művészet
ügyi miniszter beszédében rámu
tatott arra, hogy a Román- 
Bolgár Barátság Hete újabb al
kalom volt a két ország közötti 
barátság megszilárdítására,
majd igy folytatta:

;— Barátságunk soha sem volt 
még ilyen szilárd és megingat
hatatlan, mint most, amikor né
peink, marxi-lenini pártjai veze
tésével és a nagy Szovjetunió 
segítségévei a szocializmust épi-

1 fcommumsta képviselők leleplezték 
az áruló fasiszta poíitiliáját

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
jelent;; A francia nemzetgyűlésben 
Bidault miniszterelnök bizalmas
sági szavazatot kért a kormány ál- 

• tál előterjesztett törvényjavaslat 
hírhedt ielső szakaszának megfo
galmazásával kapcsolatban A tör
vényjavaslat — mint ismeretes — 
a franciaországi dolgozók és a 
béke hivei ellen foganatosítandó 
megtorló intézkedéseket! tartal
mazza.

Bidaultot az összes reakcióspárti 
képviselők — köztük a szocialisták 
is — támogatták. A tárgyalások ke- 
.retében több kommunista képvi
selő szólalt fel, hogy leleplezze a 
kormány, politikáját, amely arra 
irányul, ' hogy különböző ürügy 
alatt, különböző formákban tipikus 
fasiszta törvényeket léptessen 
életbe.' - y .

Lamp kommunista képviselő be
szédében megbélyegezte a kor
mány egyre vadállatibb megtorló 
intézkedéseit, amelyeket a francia
országi dolgozókba demokraták és 
a béke hívei ellen foganatosít. Az 
ülés alatt a többségben lévő kor
mánypárti képviselők megkísérel
ték, hogy a kommunista képviselők 
felszólalásait megszakítsák és visz- 
szataszitó módon szidalmazták 
őket

A franciaországi demokratikus 
szervezetek tiltakoznak a kommu
nista képviselők ellen használt jog
ellenes módszerek ellen, amelyet 
a nemzetgyűlés többségben lévő

FELELŐSSÉGRE VONJAK 
A FINN KORMÁNYT A DEMO

KRATA KÉPVISELŐK

HELSINKI. — (Agerpres.) A 
Finn Demokratikus Népi Szövetség 
parlamenti csoportjának tagjai, 
közöttük Herta Kuusinen. Aino 
Aaltonen. Viile Pessi, Maura Riu- 
eni és mások, interpellációt nyúj
tottak be a kormányhoz. Interpel
lációjukban felvetik azt a kérdést 
a kormánynak, hogy milyen intéz
kedéseket foganatosít, vagy szán
dékozik foganatosítani a Finnor
szág és a Szovjetunió közötti kap-*  
csolatok megjavítása érdekében.

A képviselők kifejtik, hogy a 
szovjet-finn kapcsolatok 1948 óta 
kedvcz’tlenül alakultak, mert a 
kormány nem tartotta tisztele'ben 
a békeszerződés rendelkezéseit. 
Amint a szovjet kormány kimutat
ta. a finn kormány fnshz'nharát 
politikát folytat, szovjet állampo’- 
gároka' mcghur-ol és szovjctcllc*  
nes filmeket terjeszt.

Az interpelláció végül sürgős 
fn‘ézkrdé-ek'‘ követe! arra vonat, 
kozóan. hogy Finnország fc’jeritse 
a nemzetközi egyezményekben vál
lalt kö’clczctfsérclt éí tegye meg 
a szükséges lépéseket, n sznvtot- 
finn baráti kapcsolaton helyreállt*  
tása érdekében.

tik. A világon semmiféle erő 
nem képes megingatni népeink 
barátságát.

Mezincescu elvtárs a továb
biakban hangsúlyozta, hogy a 
romár-' és a bolgár ncp erőtel-

Szovjetunió által vezetett béke
táborban és visszaveri a hábo
rúra uszító angolszász imperia
listák és Tito. Kosztov, Rajk és 
Patráscanu-féle ügynökeik mes
terkedéseit.

Szava Ganovszki tanár, a bol
gár küldöttség vezetője, beszé
dében hangsúlyozta, hogy a bol
gár küldöttség úgy a fővárosi
ban, mint a vidéken meggyőző
dött arról, hogy a két nép ba- 

r rá'iságának erőteljes tömegalap
ja van.

— Mi a múltban is szomszé
dok voltunk, — mondotta beszé-

kormánypárti képviselői, de külö
nösen Herriot, a nemzetgyűlés el
nöke alkalmaztak.

Franciaország különböző városa’, 
fémipari és gépgyárló üzemeinek 
munkásai, valamint számos tömeg

Félmillió mioikás sstrájbol
Franciaországban

mozga-

száma 
eléri, az

egész 
öt

vállalat 14000

■t
Cher, 
több 

be-

PÁRIZS. — (Agerpres) Bár a 
francia kormány a legkülöubö- 
zőbb fenyegetéseket alkalmazza 
a munkások ellen, a sztrájk moz
galom napról-napra jobban ter
jed. A francia dolgozók össze
kapcsolják bérharcukat a viet
nami háború megszüntetéséért 
és az imperialisták háborús 
uszítása ellen indított 
lommal.
Lapjelcntések szerint a sztráj

koló munkások 
Franciaországban 
százezret.
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munkása szüntette be a munkát. 
Loire Ariége, Seine et Marne, 
Pas de Calais. Sarthe, 

Nord és más megyékben 
fémipari vállalat dolgozói 
szüntették a munkát.
A francia nép közösséget 

lalt a sztrájkolókkal- Marseille- 
ben és Asniersben a városi ta
nács 15 millió frankot utalt ki 
a sztrájkoló munkások segélye
zésére. A városi és falusi dolgo
zók hozzájárulnak a segély
alaphoz.

Amilyen mértékben terjed a 
sztrájk, ugyanolyan mértékben 
fokozza a kormány a megtorló 
intézkedéseket. így, március 5- 
én az úgynevezett republikánus 
biztonsági gárda osztagai meg
szállták az Oiso-mcgyei: Creil

vál-

Népköztársaságunk dolgozó női tiltakoznak 
a francia kormány gyarmati elnyomása ellen

BUKAREST. (Agerpres.) Már
cius 8. a Nők Nemzetközi Napj 
alkalmából, a RDNSz Központi 
Bizottsága, a RNK nőinek nev<- 
ben. a következő határozatot jut
tatta cl a francia követség utjár 
a francia kormányhoz:

..Országunk asszonya! értesül 
tek nz Elefántcsontpart neví 
francia gyarmaton, az „Afrika1 
Demokrata Unió" nevű szervezet 
ellen folyó terrorról, amelynek 
során a gyarmati rendőrség U 
személyt. köztük asszonyoka' 
■igyoníőtt és számos személyt meg. 
sebesjtett. n letartóztatottakat pc 
lig kegyetlenül bántalmazta.

Országunk asszonyait felhábo
rodással töltik el ezek a terrorcse
lekmények és erélyesen tiliakoz-

dében, — azonban a 
kormányok igyekeztek

reakciós 
népeinket 

elválasztani egymástól. Ez tör
ténik ma Jugoszláviában, ahol a 
Tito-kliikk igyekszik ellenséges
kedést szTiani a jugosááv nép 
és a többi népek között.

— A román és a bolgár nép 
ma barátságban, jószomszédi 
viszonyban él egymással. Ezt a 
barátságot nem lehet' többé 
megingatni, mert népeink ma 
nagy fe’szabadiTónk, a Szovjet
unió támogatásával fejlődnek. 
Nem lehet a béke ügyének 
őszinte és erélyes harcosa az. 
alti nem őszinte barátja á nagy 
Szovjetuniónak. ■

Szava Ganovszki tanár beszédé
ben köszönetét mondott a román 
népnek, a RMP-nek és a román 
kormánvnak a Román-Bolgár Ba
rátság Hete jó megszervezéséért.

szérvezet erélyesen tiltakoztak a 
kormány mesterkedései ellen, 
amely mesterkedések arra irányul*  j 
nak, hogy a kormány megszüntesse 
Franciaországban a demokratikus 
szabadságjogokat.

város összes vállalatait. Március
7-én  pedig a rendőrség több pá- 
rizskürnyéki gepkocsiüzemet 
szállt meg.

MEGSZŰNIK FRANCIAOR
SZÁGBAN A GAZ- ÉS 
ÁRAMSZOLGÁLTATÁS
PÁRIZS; - (Agerpres) Egész 

Franciaország gáz- és villamos
üzemi munkásai március 9-én, 
csütörtöktyi általános sztrájkba 
léptek. . •

A gáz. és vili amos üzemi mun
kások általános sztrájkja miatt, 
egész Franciaországot a gáz- és 
áramszolgáltatás beszüntetésé*  
nek veszélye fenyegeti.
A VIETNAMI NÉPI ERŐK FEL^

SZABADÍTOTTAK PHOLU 
VAROSAT

PERING. — (Agerpres.) Az Uj 
Kina hírügynökség közli: a viet
nami hirügynökség jelentése sze
rint a vietnami népi erők csapa-* 
tai február végén felszabadították 
az északvietnami Pholu helységet.

Pholu város Baohu és Laokay 
között, a Vörös folyó partján fek
szik és a franciák egyik erődítmé
nye volt. A vietnami csapatok be
nyomulása után a Vörös Folyónál 
összeomlott a francia csapatok vé*  
delmi vona’a. A vietnami népi 
erők most Nghlado helységet, a 
franciák utolsó állását ostromolják 
ezen a vidéken.

nak a demokráciáért, országun’ 
szabadságáért és a békéért ha;- 
coló hazafiak elleni perek meg 
•endezése ellen.

Országunk asszonyainak az : 
nézete .hogy a fcntenilitctt te- 
'•orcseJckmények nem a franci.- 
illám bclügyci. hanem az cmber 
■nibadsá«jogok az ENSz Alapok

mányában lefektetett elvetne' 
lurva megsértését jelentik.

Országunk asszonyainak az .- 
o'zele, hogy a gy trniatf népe’ 
illeni megtorló akciók szoros kap 
'solatban állnak az imperialist 
ö,-i"'k háborús előkészületeivel.
Mi tudjuk, hogy ez a politii- 

•tem fc’d meg a francia nép ér 
dekcinck. amely erélyesen állás' 
foglal a francia kormány gyár

Belgrád lakosai gyakran tanúi 
annak, hogy a jugoszláv főváros 
valamelyik utcáját fényes nap
pal egyszerre csak ellepik a 
csendőrök százai, a járókelőket) 
bekergetik az udvarokra, a ka
pukat bezárják és az utcát 10 
—15 percre kiürítik. Több ka
tonai au'-ó, utána egy fegyveres 
tiszteket szállító autó, majd egy 
sorban három csukott gépkocsi 
tűnik fal. A középső kocsiban Tito 
ÜL A kocsisort néhány tuca>- kato
nai autó :|árjf> be, amelyek a 
biztonsági szolgálat embereivel 
vannak megrakva. A belgrádiak 
jól emlékeznek orra, hogy még 
a hitleri helytartóknak sem volt 
ilyen testőrsége a megszállás 
éveiben, holott azok nagyon jól 
tudták, mennyire gyűlöli őket a 
jugoszláv nép. Titoval szemben 
még nagyobb a gyűlölet. Az or
szág, amelyet eladott, a nép, 
amelyet elárult és amelynek 
vére ott szárad a hóhér kezén, 
halálos ellenségnek tudja Ttot.

— Azok, akik nem élnek Ju
goszláviában — írja a „Szocia
lista Jugoszláviáért" cimü lap 
— nehezen tudják elképzelni, 
milyen méreteket ölt a Tito— 
Rankovics-klikk fasiszta terror
ja. Minthogy elvesztetek a szé
les népi tömegek támogatását, 
Titoék arra törekszenek, hogy a 
legborzalmasabb terrorral hosz*  
szabbitsák meg uralmuk napjait 
és késleltessék szégyenteljes bu
kásukat. A letartóztatottak már 
nem férnek el a börtönökben és 
ezért Titoék csupán Belgrádiban 
156 nagyobb épület pincéjét 
börtönné alakították át, de ez is 
kevés és ezért még JfO uj bör
tönt építenek.

Több mint 300.000 titkos 
rendőr és 300.000 rendőr áll 
Rankovics szolgálatában.

A véreskezü hóhér utasítására a 
rendőrspiclik arra törekednek, 
hogy kiöljék a jugoszláv népből a 
barátság érzését a Szovjetunió és a 
népi demokráciák iránt. Elbocsájt- 
ják állásukból, üldözik, börtönbe 
és gyüitőtáborokba vetik mindazo
kat, akikről akárcsak a gyanúja is 
merül fel annak, hogy rokonszen
veznek a Szovjetunióval. A Tito- 
klikk és ügynökei megtiltják a

BERLIN. — (Agerpres.) Nyu
gat-Németországban tovább 

folytatódnak a Kommunista 
Párt elleni provokációk. Már
cius 5-én éjjel több rendőr jog
talanul behatolt a Kommunista 
Párt hannoveri szervezetének 
székházába. A rendőrök egy 
órán át jmindep eredmény nél
kül átkutatták az egész házat, 
majd eltávoztak.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
»,Now-York Herald Tribune" cí
mű lap jelentése szerint a fran
cia kormány Vietnam, Laos és 
Cambodge részére 15 milliós 

maii elnyomó politikájával szem- 
xm és harcul a vietnámi háború 
negsziintetéséért. a népek barát 
pipáért, a b"kc megvédéséért.

A RDNSz egymillió hatszázezer 
‘apja nevében, akik olyan ország 
’nn élnek, amelynek rendszere 
eljes szabadságot biztosit a dol- 
mző tömegeknek. —- felszólítjuk 
i francia kormányt, hogy «zün*  
csre meg nz Elefántcsontpart la- 
-o'uriRa cl'cnt terrort, helyezze 
/ónnal szabadlábra a letartózta 
ott hazafiakat és függessze fel 
••okát az intózkriF'-cket. nme 
vek megakad ilyozzál: n d«mo- 
•rntiktis szervezetek tevékeny
egét. ,

A határozatot Constanta Cră- 
elun, a IlDNSz elnöke irta alá- '

a belgrádi szovjet kul- 
tevékenységét, amely 

népszerűségnek örven-

szovjet könyvek terjesztését és ol-* 
vasását, valamint az orosz nyelv 
tanulását. Rendőri intézkedésekkel 
lehetetlenné tették és lényegében 
betiltották 
turotthon 
igen nagy 
dett

A Tito-banda az angol-amerikai 
imperialisták parancsára előkészíti 
az utat a kizsákmányoló osztályok
nak, hogy visszanyerjék nz or
szágban a háború előtti szerepüket. 
Ezért adtak Titoék most, az úgy
nevezett „képviselőválasztások” 
előtt szavazati jogot mintegy 135 
ezer közismerten népellenes sze
mélynek és bocsájtottak szabadon 
több mint 7000 olyan bebörtönzöt- 
tet, akik a jugoszláv nép létérde, 
kei ellen tevékenykedtek.

A Tito elleni küzdelem formái: 
sztrájkok, kényszermunka megtás 
gadása, menekülés a bányákból, 
ahol stratégiai nyersanyagot ter
melnek az imperialisták számára, 
illegális röpiratok terjesztése, sza
botázscselekmények, az élelmiszer 
beszolgáltatás meghiúsítása. A 
sztrájkok egyre gyakoriabbak. A’ 
bányákban már régóta terjed a 
sztrájkmozgalom és a közelmúltban 
átterjedt a városokra, még Bel- 
grádra is. 1

Az UDB százával tartóztatja le 
és veti börtönbe a 
dn mindhiába.

Az elégedetlenség 
hadseregben is. A belgrádi fasiszta 
klikk mértéktelenül felduzzasztottá 
a katonai apparátust. Csaknem 
milliós hadsereg áll fegyverben. A 
jugoszláv tisztek és katonák egyre 
jobban tudatára ébrednek, hogy 
az imperialisták az ágyutöltelék 
szerepét szánják nekik. Gyakoriak 
a szökések a hadseregből. Egy bel
grádi tábornok nemrég kijelentet
te, hogy ..a tiszthelyettesek kilenc
ven százaléka, ellensége Titonak." 
Ezek ez emberek leszerelésüket 
követelik.

A nép ellenállásának tüzét vér*  
őzönnel nem lehet eloltani. A ju
goszláv nép egyre harsányabban 
kiáltja: „Le á véres fasiszta rend
szerrel!” „Éljen a szabad Jugo
szlávia!” 

sztrájkotokat,

növekszik a

azonnali „segélyt" kér mindad
dig. amíg ezeket a területeket 
bevonják a Marshall-tervbe. Pá
rizsi politikai körök szerint ezt 
a kölcsönt a vietnami gyilkos 
háború által okozott kiadások 
részbeni fedezésére fordítják.

SANGHAJ. — (Agerpres-) 
Tokióból jelentik, hogy március 
3-án 15 tartomány szállitóipari 
munkásai sztrájkba léptek és 
kérik a bérek emelését a drága
ság arányában. Március ,4-én 
csatlakoztak ehhez a sztrájkhoz 
a többi vidékek szállitóipari 
munkásainak szakszervezetei is.

bocsátottak cl. 
sztrájoló munkás 

tartott a város

GENOVA. — (Agerpres.) A 
France Presse jelentése szerint 
60.000 genovai fémipari munkás 
március 7-én. kedden sztrájkba 
lépett, tiltakozásul, hogy a san 
giorgioi üzemekből 'önkényesen 
munkásokat 
Többezer 
nagygyűlést 
központjában, mnjd tüntető fel
vonulást rendeztek 
cáin.

a vúro« ut-

(Agnrprre) 
hogy Mac

dollár értékű 
küldjenek. A 
közel félmillió 

fi'ls7,.Ó7.o7er Ifilo- 
12.1.W18 kiló cin 

i demokratikus 
hogy cr. 

knprsolntos nz 
Kunminfang-

SANGHAJ. - 
Tokéból jelentik. 
Arthur főhadiszállása parancsot 
adott hogy Taiwnn (Formozá) 
sziget érő 200.000 
fémszállitmónyt 
szállítmányban 

kiló ólom, közel I 
gram cink és 
szerepel. Japán 
körök hangsúlyozzák, 
nz intézkedés 
amerikainknak a 
maradványok katonai megsegi- 
tési tervével.
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Szalma Gáfeorné 
változtassa meg a munka 

iránti magatartását s akkor 
munkája eredményes lesz

KOLOZSVÁR. — Délután öt óra. A Jlerbák 
Jánosi-müve!: stancoló-osztályán a második vál
tás dolgozik. Többnyire asszonyok. A jobboldali 
gépsornál férfiak: Pénzes István, Áron Béla és 
Kacsó János stancolók. Vidám arccal, jókedvűen 
illesztik a slancnikéseket a talptáblákon. Pillana
tok alatt megtelik a stancniforma a kiszabott 
ialpdarabokkal. Majd gyors mozdulattal kiveszik 
s rakják a polcra.

Áron Béla jónéhány éve stancol. Látszik is 
munkáján. Olyan gyors mozdulatokat tesz, hogy 
alig lehet szemmel kisérni.

NAPONTA EZER—EZERSZÁZ PÁR 
cipőtalpat készít. Napi előirányzata mindössze 
160 pár. Nagy súlyt helyez a minőségre és az 
anyaggal való takarékoskodásra.

Kétszcr-háromszor megforgatja a táblát. Né
zegeti, számitgatja, hogy mit, honnan vágjon. A 

. vastagabb részből külső talpat vág. A vékony 
rész már csak belső talpbélésnek jó. A kisebb 

. darabokból sarkot vág. A kiszabott darabokat, 
. mielőtt sorbarakná, ellenőrzi, hogy nincs-e köz- 

. lük selejtes. Áron Béla 5—6 százalékkal több
■ talpdarabot vág ki ugyanannyi talpból, mint a 

többi stancoló. Sikerült így a hulladékot 20 szá
zalékra csökkentenie.

Ez a hulladék sem megy kárba. A talpstan- 
cőlóktól kikerülő hulladék a baloldali stancgépek- 
hez kerül, ahol sarokrámákat, esetleg sarkot szab-, 
nak belőle.

Egyik ráma-stancőlóuál Szalma Gáborné dol
gozik. El gondolkozva, kedvetlenül vagdossa a rá
madarabokat. Megtörténik, hogy beejt egy-két 
nagyobb darabot a már kiselejtezett hulladékba

■ s nem veszi ki. Minek hajolgasson. Van itt elég 
.belőle. Azt sem veszi észre, ha a kést egy kicsit 
jobbra vagy balra teszi és a rámadarabból üt, 
vagy ott is hiányzik. Nem veszi észre, hogy se
lejtes árut készít.

. Másik nagy hiányossága:
ELVÁG 2ÖG—300 PÁRAT 

s abbahagyja. Elindul a terembe. Megáll itt is, 
ott is. Beszélget. Zavar másokat is. Majd, ha már 
nem talál újabb kérdeznivalót s látja, hogy a töb
biek nem akarnak beszélgetni, eltűnik a terem
ből. Néhány perc múlva visszatér s unottan újból 
hozzáfog a munkához.

Ha az üzemvezető figyelmezteti, hogy lema
rad a termelésben, röviden ennyit válaszol: — 
Elég az nekem, amennyit megcsinálok.

Szalma Gáborné igy rendszerint normán alul 
marad 300—jOO párral. Pedig vannak olyanok is 
a csoportban, akik az élőirányzott, napi normát 
messzire túlhaladják. Szalma Gáborné tanulhatna, 
ezektől az asszonyoktól. Ne pazarolja az anyagot, 
vigyázzon a selejtre, s tanuljon meg fegyelmezet
ten dolgozni. Ha jobb kedvvel fog a munkához, 
fegyelmezetten dolgozik, nem hagyja el állandóan 
gépét és nem zavarja társait, akkor rövidesen ő 
is annyit termelhet, mint a többiek. Jobban fog 
keresni és ami a legfontosabb, ő is fegyelmezett 
munkás les2l

(—ffy)

formája felemelését kérte 
több ifjúmunkás 

az 53ömrea“-gyárban
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk írja.) Az „Unirea”- 

gyár ifjúmunkásai brigádokba tömörülve küzdenek a 
termelés emeléséért, a szocializmus megvalósításáért, 
mert tudják, hogy ezt csak összefogással és együttes 
erővel leltet megvalósítani.

Az Ifjúmunkás brigádok egyéni- és csoportver
senyeket szerveztek s már' eddig szép eredményeket 
valósítottak meg. Az ifjúmunkások között többen ész- 
szerüsitéssel és újítással tűntek ki. Néhányan kérték 
normájuk felemelését, hogy ezzel is hozzájáruljanak 

■ aa önköltségi ár csökkentéséhez.
Ha az ifjúmunkások továbbra is ezen az utón ha

ladva végzik munkájukat, akkor közreműködnek a 
béke megszilárdításában és csapást mérnek a háborús 
uszitókra. ■ , -

Dira Lajos 
ifjúmunkás

. 120 sz^v^munfiást' 
képeznek ki hat hónap alatt 

a szatmári „lnte%ar“ 
textilgyáriban

SZATMÁ.R. — (Tudósítónktól.) A szatmári „In- 
texar" textilgyár ezévi munkatervének egyik, jelentős 
feladata, hogy a hatalmas, uj munkatermének gépi föl
szerelését — 140 modern szövőgépet, amely e pillanat
ban használaton kívül van. — házikezelésben meg
javítsa és május 1 és decemberi 21 között fokozatosan 
munkába állítsa. Az értékes gépek üzemben,artásá- 
hoz azonban a gyár még nem rendelkezik elégséges 
számú szakmunkással s ezért idejében gondoskodnak 
arról, hogy a kellő időben képzett szövőmunkások áll
janak a fejlődő üzem rendelkezésére.

A szakmunkásokat képző tanfolyam 120 hallgató', 
val már három hét óta működik. Szakoktatói és taná
rai az üzem szövőmesterei és technikusai közül kerül
tek ki. Eredetileg 9 hónapra tervezték a tanfolyamot, 
de a munkás-utánpótlás sürgősségére való tekintettel 
6 hónapra csökkentették időtartamát. A tanfolyam 120 
hallgatója közül 80 a gyár kezdő dolgozója közül ke
rült ki. Hetenként háromszor tartanak három-három 
órás elméleti előadást. A gyakorlati oktatás a szövő
mesterek és régi szakmunkások felügyelete melletti a 
gépeknél folyik. A hat hónapra csökkentett időtartam 
miatt nem az anyagot vonták össze, hanem a foglal
kozási idő óraszámát emelték.

Az első három hét eredménye meglepően jő. Úgy 
szakmai, mint politikai szempontból kielégítő a hall
gatók előrehaladása. A tanfolyam vezetői nagy súlyt 
helyeznek a pártszervezet irányításával történő poli
tikai oktatásra is. Csupán a helyiség miatt adódnak 
nehézségek. Megfelelő terem hiányában az előadásé*  
kát az üzem étkezdéjében tartják. A hiányosságokon • 
rövidesen segítenek. A gyár munkásklubjában, — 
amelynek építkezési munkálatai már megkezdődtek — 
megfelelő helyiség lesz a tanfolyam számára is, ame
lyet a jövőben megismételnek.

Eg^ miségi brigád munkájának 
eredménye: 7 százalékról

5 százalékra csökkeni a selejt
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordai _,Silica‘‘-gyár a mun
kaerők észszerű elosztása, a gé
pek és kemencék termelőképes- 
ségének tökéletes kihasználása 
és a szocialista munkaversenyek 
megszervezése révén a januári 
termelési előirányzatot 16.7, a 
februári tervet pedig 19.2 szá
zalékkal túlszárnyalta, A gyár , 
dolgozói március 1-én inár már
cius 15-re termeltek.

A gyár dolgozói 74 egyéni, 12 ' 
' csoport- éfl 4 osztályversenyt •. 
szerveztek. A versenyben kitűn
tek: Toader La itta 20-9, Finta 
Miklós 190 és Szabó Gyula 170 
százalékos normatulszámyalás- 
sal. Tenasiu Petru csoportja pe
dig 260 százalékos normatulha- 
ladást valósított meg.

A nyersanyagfeldolgozó osz
tály 30. az őrlőmalmok 27, a 
téglaformáló osztály 19 és a ke
mencék s a berakok 19 száza
lékkal haladták túl az előirány
zatot.

A minőségi brigád munkájá
nak tulajdonítható, hogy á se- 
lejțet 7 százalékról 5 százalékra 
csökkentették, a gázfogyasztás
nál 10 százalékos megtakarítást 
értek el. A kemencék be- és ki
rakási idejét is meggyorsítot
ták: 19 százalékos normatultel- 
jesitfet értek el. A termelés és 
a termelékenység fokozásával 
7.7 százalékkal csökkentették az 
önköltséget.

A dolgozók szakmai képzésé
nek fokozásáért szalimai tanfo
lyamot indítottak, amelyen 46 
munkád vesz részt. Hetenként 
termelési értekezletet tartanak, ' 
amelyen megbeszélik az elmúlt) 
hét eredményeit és hiányossá
gait. Az értekezleteket követő 
napokban még nagyobb lendü
lettel folytatják munkájukat a 
gyár dolgozói, hogy erőteljesen 
részt vegyenek a béke megszi
lárdításáért folytatott küzdelem
ben.

versenyt
. a szatmári 59Unio“-gyárhan ’

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Unió"-gyár 
dolgozói mozgalmat indítottak 
az üzem termelvényeinek minő
ségi megjavítása. érdekében. 
Egyik legfontosabb célkitűzésük 
a minőség állandó és rendszeres 
javítása. E célból az üzem vala
mennyi osztályán verseny in
dult a csoportok között.

Az „Unió“-gyár minőségi 
munkaversenyének feltételei a 
munka természete szerint osz
tályonként változnak. Főszem

pontok: a rajzok pontos betar
tása. szigorú ragaszkodás a 
megadott méretekhez, az alkat
részek pontos szerelése, a fúró
lyukak precíz kijelölése, vala
mint költség- és anyagmegtáka- 
ritás,

A versenyhez lelkesén csat
lakozott a gyár valamennyi dol
gozója.

Az „Unió“-gyár minőségi 
munkaversenye állandó jellegű, 
de szakaszonkint kiértékelik.

Szabályozták a bér- ■ 
gépkocsik viteldij szabásait

KOLOZSVÁR. — A városi id'er 
iglenes bizottság felüivtfcsgálta . -a 
bérgépkocsik (aulótaxik) vitel díj
szabását és elhatározta, hogy a vi
teldijakat a város területén 10 szá
zalékkal csökkenti. Az egyes gép- 
kccsiitulajdonosok, vagy gépkocsi-' 
vezetők esetleges Visszaéléseinek 
elkerülése végett, pontosan meg
szabta az uj viteldijakat.'

Az uj viteldijak a következők: 
a Szabadság-tértől az állomásig, 
vagy fordítva 100 lej. A Szabadság" 
tértől az ideggyógyintézetig 60 lej. 
a „Breiner Béla“ textilgyárig 110 
lej. A Köztársaság-utca végéig 110 
lej, a Racovita-utca végéig 90 lej, 
a városi partfürdőig (strand) 100 
lej, a „Herbák János”,mű vekig, a 
Papp-utcán keresztül 160 lej, a Vá- 
góhid-téren keresztül 170 lej, o

bakteorológiai intézetig Î40 lej, a 
mezőgazdasági akadémiáig 100 lej, 
a mezőgazdasági akadémia hányá
jáig 190 lej, az Andrei Muresan- 
utcá végéig 110 lej, a Donát-ut vé
géig 150 lej, az Irisz-jporcelángyárig 
190 lej, a kardosfalvi vámig 150 lej.

Egy órára szóló viteldij 210 lej. 
Esküvő, keresztelő, eljegyzés ese
tén egy órára 270 lej. Temetés ese
tén (a temető vagy a klinika ká
polnájáig) egy órára 210 lej. Az 
izraelita temető kápolnájáig 270 
lej. Várakozási idő egy órára 110 
lej.

Az uj díjszabásokat a bérgépko*  
csíkban látható helyen kell kifüg
geszteni. Este 10 óra. és reggel 6 
óra között a fenti díjszabások 50 
százalékkal emelkednek. ■

Teohari Georgescu, a RMP 
titkára, belügyminiszter, a Nagy 
Nemzetgyűlés előtt a néptanáj- 
csők törvénytervezetének beter
jesztésekor a bürokráciáról a 
következőket mondotta:

,A bürokratizmus és a tehe
tetlenség ellen fáradhatatlan 
harcot kell vívnunk. Főként 
most, amikor államunk rátért a 
szocializmus építésére, az állam 
gazdasági mechanizmusában nem 
tudjuk biztosítani a szocializ
mus építéséhez szükséges fejlő
dési lendületet, .anélkül, hogy le- 
küzdenénk a bürokráciát, a régi 
szellemi csökevényeket. anélkül, 
hogy leküzdenénk a minden uj
jal szemben megnyilvánuló csö
könyösséget."

A bürokrácia elleni harcban a 
néptanácsok megválasztásáig a 
legkeményebb harcosnak, zászló
vivőnek. az ideiglenes bizottsá
goknak kell lenniük. A múltban 
a polgári-földesúri államgépezet 
a dolgozó néptől idegen szelleme 
miatt a tömegek felett állott és 
ellenük volt s azoktól áttörhe- 
tctlcn akadály választotta cl. A 
közigazgatás rendszerint Irán
ban, felekkel való érintkezés 
nélkül bonyolódott le. A dolgozó 
emberek ügyes-bajos dolga nz 
ügyirat. páíyafu'fisához kap- 
c'iolédott és rendszerint a 'tiszt- 
vioclöktöl, vagy n knnita.li.da 
érdekeket szolgáló körülmények 
közre játszásától függött, A hi-1 
vatalnokok éledtől elzárkós11

A kolozsvári ideiglenes bizottság 
harcoljon keményen a bürokrácia ellen

lak és feladatukat kimondottan 
az ügyirat formális elintézésé
ben látták. Aktát-aktára és sta- 
tisztikát-statisztikára halmoztak.

A . népi demokratikus államgé
pezet nem állhat a tömegek fe
lett, mert azonos a tömegek ér
dekeivel. Egybe kell fűződnie a 
tömegekkel, hogy „valóban az 
országunk dolgozóinak millióit 
foglalja magába és hogy a pro
letár diktatúrának hatalmas esz
köze legyen, erős eszköz a szo
cializmus építésében folytatott 
harcban." Ebben a harcban a 
bürokrácia a legveszélyesebb el- 
lenségj a közigazgatás fekélye 
amely ellen az ideiglenes bizott
ságoknak különösen kell küzde
niük.

A kolozsvári ideiglenes bizott
ság a bürokrácia elleni harc so
rán komoly munkát végzett 
Elégséges lesz szemléltetésül két 
vagy Ifirom elért eredményt 
felemlítenünk.

A városi ügyész véleményezé
sére volt szüksége a mérnöki 
hivatalnak, az énitkezcsi enge
dély utáni illeték alóli felmen
tés kiadásakor. A múltbeli ak*n-  
kiildözgctéei és véleményezési 
rendszer helvcft ma n tiszta" 
ügyész vtőeményezését telefonon

adja. Hasonló eredmény, hogy 
a házasságkötés előtt eddig 
megkívánt iratok számát jóval 
csökkentették. így nőtler.eégi bi
zonyítványt már nem kérnek, 
amit az ideiglenes bizottság fe
lesleges aktahalmozás.nak tar
tott és a házasulandók részére 
is sokszor leküzdhetetlen akadá
lyokat jelente' t, ugyanis a ■ nőt- 
lenségi bizonyítványt a születési 
helyről kellett beszerezni. Fel
számolták az úgynevezett expe- 
diciós nyilvántartásit is, amellyel 
nz egyszer beiktatott iratot el
küldéskor még egyszer beiktat
ták. Mcgcmlithef jiik, hogy az.uj 
szellemű tisztviselők komolyan 
küzdenek a bürokrácia ellen és 
szemelött tartják azt az elvet, 
hogy minél kevesebb ügyirat és 
minél több ködösnek a gyakor
lat, helyes megoldása a helyén
való.

Ez azonban nem jelenti, hogy 
a bürokrácia a kolozsvári ideig
lenes bttnt.tr-'g irodáiból teljesen 
kiküszöbölődött. Az. ideiglenes 
bizottság is érzi cz.t a hiányos
ságot. Ennek fcluzámolá-ára 
február hónapban bizottságot 
szervezett, amclvnck feladata 
felkutatni’ a bürokrácia marad
ványait, okait és kiküszöbölni

lazokat Ez igen helyes megol
dás lehet ha a bizottság mun
kája nem merül el a bürokrá
ciában.

A bizottság ugyanig még nem 
kezdett munkába. A bizottság 
doszárjában fekszik egy-két 
olyan jelentés és a tapasztalat 
alapján észlelt bürokratikus ma
radvány, amit sürgősen fel kel
lene számolni.

Hogyan szervezte meg a mun
kát a bizottság? Megvizsgálja a 
felmerült esetei’, majd szélesebb 
bizottságot hiv össze, ahol a 
helytelennek Iá1 szó bürokratikus 
eljárást feldolgozzák, megvitat
ják. Ezt kövei i egy még széle
sebb felvilágositó munka, amely
nek alapján a meggyőzés fegy
verével az illető tisztviselővel 
megbeszélik, hogy helyesnek 
látja-'5 a bürokrácia elleni har
cot érj ennek mellemében szá
molja fel az elavult, rőt egye
nesen a mai rendszernek hom
lokegyenest ellenmondó eljárási 
módozatoL A meggyőzés után 
vémil sor kerül a módnsitá-ra.

Vegyünk másik példát a bü
rokráciára. Az ideiglenes bizott
ság előirányzatában szerepel a 
demokratikus sajtó támogatása, 
lllctvo a helyi és központi újsá

gok megrendelése. Az ideiglenes 
bizottság megrendeli a lapot- A 
kiadóhivatal kikézbesiti az új
ságot, majd nyugtát küld, hogy 
az előfizetési dijat kifizessék. 
Először az adminisztratiy osz
tály „referátumot készít". Az 
ügyirat most átkerül a pénzügyi 
osztályhoz. Ttt a költségvetés 
alapján megadják rá az ^viz 
farovabilt". Az ügyirat vissza
kerül az adminisztratív osz
tályhoz’ amely elkészíti a „költ
ségvetési kimutatást", meliéjo 
egy „referat de plata"-t és egy 
jegyzéket (nota-t). amelyben ki
mutatja, hogy az előfizetési di
jat milyen részletekben fizeti. 
Innen njru visszakerül a felda
gadt ügycsomó a pénzügyi osz
tályhoz. ahol két fizetési jegy
zéket (ordonanța dc plata) készí

tenek.
Az ideiglenes bizottság bü

rokrácia elleni harcának van
nak eredményei, de vannak még 
maradványok, amelyeket sürgő
sen fel kell számolnia. A bürok
rácia gátolja az alkotó munkát, 
meghosszabbítja a munkaidőt, 
megöli az egyéni kezdeménye
zést. nyomában állandóan nö
vekszik a félénkség, nz egyéni 
felelősségérzet csökken és las- 
san-lassan ki is vesz. N*m  elég 
a bürokrácia megjelenési for
máit felismerni. Ki kell irtani 
a gyökerét is, mert igy lesz az 
ideiglenes bizottság a nép harci 
oazközo. (—
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Népköztársaságunk 30 megyéjében 
megkezdték a vetést

BUKAREST. — Az ideiglenes 
bizottságok a Román Munkás
párt szervezeteinek támogatásá
val egyre több dolgozó földmű
vest mozgósítanak a tavasza

megkezdésére. A 
minteztérinm-munkálatok 

földművelésügyi . .
ba március 5-ig beérkezett je
lentések arról 
hogy a tavaszi

számolnak be, 
mezőgazdasági 

munWatok az ország 30 me

gyéjében megkezdődtek. A fenti 
időpontig összesen 48.279 hektár 
földet vetettek be Népköztársa
ságunkban a dolgozó földműve
sek.

A kolozsmegyei községek sorra válaszolnak 
Magyarfráta versenyfelhívására

KOLOZSVÁR. — Néhány 
nappal ezelőtt Magyarfráta ko- 
lozsmegyei község dolgozó föld
művesei a vetési csata sikere 
érdekében versenyre hívták a

megye többi községeit. A ver
seny jelszava: JMinél több meg. 
müveit barázdát hazánk megszi. 
tár állásáért, a békéért!“ A ver
senyfelhívásra számos község 
válaszolt- Legutóbb Füzesszent-!

Péter, Babóc, Sólyomkő, Kisse- 
bes, Pánik, Farnas, Zentelke és 
Sárvásár szegény- és középpa
rasztjai csatlakoztak a verseny
mozgalomhoz.

Tordamegyében is megkezdték a tavaszi vetéseket
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

tavaszi vetési munkálatok előkészí
tésének és a vetések végrehajtásá
nak irányítására a megyei ideigle" 
nes bizottság munkaközösséget ala
kított. A munkaközösség tevékeny
ségét a dolgozó földművesek nagy" 
mértékben támogatják. A tordame- 
gyei szegény- és középparasztok a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanács hatá
rozatát megértve nagy lendülettel 
fogtak a tavaszi munkálatokhoz. 
Hogy a tavaszi vetési munka minél 
eredményesebb legyen, a dolgozó | 
földművesek munka verseny eket j 
szerveztek. I

A tordamegyei dolgozó földmű
vesek egymással versenyezve javí
tották meg munkaeszközeiket: ké
szítették elő a szerszámokat a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatok 
megkezdésére. A szentmihályi já
rás dolgozó földművesei 21 javító
központban helyezték üzemképes 
állapotba szerszámaikat és mun
kaeszközeiket. A gyéresi járásban 
40 javítóműhelyben végezték el 
ezeket a munkálatokat. A ludasi 
járásban 27 javitóközpont létesült. 
A járai járásban 23. az aranyosbá
nyai járásban 20, a topánfalvi já
rásban 56 javítóműhelyben végez
ték el a szerszámok előkészítését.

A mindegyre kedvezőbb tavasai 
időjárás a megye dolgozó földmű
veseit arra ösztönzi, hogy , megkezd
jék a vetési munkálatokat- A veté
si munkálatok elvégzésére Torda 
megye dolgozó földművesei járási, 
falusi és egyéni versenyeket kezde
ményeznek.

A vetőmag csiráztatását az egész 
megyében elvégezték, összesen 13 
ezer 807 darab próbacsiráztatást 
végeztek. A vetőmagvakat megtisz
tították a tordamegyei dolgozó 
földművesek, a vetési tervek kiosz
tása folyamatban van.

Tervszerűben munka következtében késlekedik 
a tavaszi munka ÉrszőOősöa

ÉESZÖLLŐS. - (Kiküldött 
tudósi tónktól) A tavasz első 

hónapjába léptünk. A fagyos 
telet enyhe, kellemes időjárás 
váltotta fel. A napokban meg
kezdődtek a tavaszi mezőgazda
sági munkák. Állami Tervünk 
teljesítése és a béke ügyének 

> szolgálata megköveteli a falusi 
dolgozóktól is» hogy a munkát a 
legjobban és a tervbévett idő 

: = előtt végezzék el.-Ennek a fel-, 
adatnak csak úgy tudnak eleget 
tenni, ha már a tél folyamán 
megtették a szükséges előkészü
leteket.

A börvelyi kollektív gazda- 
' «ág kész a szántás-vetés megkez

désére. A gépeket, ekéket és 
szerszámokat kijavították. A 
.vetőmagvakat megtisztították, a 
esiráztatási próbákat elvégez- 

- tök. Ez az eredménye annak, 
hogy már a tél elején hozzá
láttak az előkészületi munkához.’

Ezt a fontos tennivalót nem
csak a kollektív gazdaságba tö
mörült dolgozók, hanem a falu
si dolgozó földművesek is meg
értették.

►
iI

Másképpen dolgozott az ér
szöllősi ideiglenes bizottság el
nöke és titkára. Az előkészületi 
munkákhoz még hozzá sem fog
tak. Csak február 19-én dolgoz
ták fel tömeggyülésen a falusi 
dolgozókkal a szerszámok kija
vításának és a vetőmagvak 
tisztításának kérdését. Az ideig
lenes bizottsághoz tartozó két 
községben a gazdaságok száma 
600 körül van. A javításra szo
ruló ekék és szerszámok száma 
a 400-at is meghaladja. Ezeknek a 
kijavítására 3—4 hét szükséges. 
Most folyik a vetési tervek ki
osztása. Nem 'tudják pontosan, 
van-e a dolgozó földműveseknek 
szükséges mennyiségű vetőmag
juk és megfelelő-e az vetés
re. Nem tisztították meg a mag
vakat és a csiráztatási próbát sem 
végezték el. A megyei ideigle
nes bizottság által kiadott ren
deletnek sem tettek eleget Nem 
osztották be, ki a felelős a szer
számok javításáért vagy a ve
tőmagvak tisztításáért

Nem mentség az, hogy Păcu
rar loan, az ideiglenes bizottság

titkára három hétig egyedül
volt. sem az hogy Bacher Rozá
lia elnök tanfolyamon volt. Az 
előkészületi munkákat még a 
tanfolyam megkezdése előtt fel 
kellett volna dolgozniuk a dol
gozó földművesekkel. :

A gyengeséget és a mulasz
tásokat haladéktalanul számolja 
fel az érszöllősi ideiglenes bi
zottság. Osszák ,be egymásközt 
a munkád hogy meg lehéssem 
állapítani, ki miért felelős és 
hogyan végzi feladatait. Ugyan
akkor a tömegszervezetek is tá
mogassák az ideiglenes bizottsá
got munkájában. Gyűléseken 
világosítsák fel a dolgozókat r 
vetési csata fontosságáról, mert 
rosszul lés későn végzett mun-? 
kával nem szolgálják a hala» 
dóst Balog Ferenci

A jobb termésért, a vetési kampány 
sikeréért

Állami Tervünk célkitűzései kö
rött szerepel a mezőgazdasági ter
melés emelése is, s ezen keresztül 
a dolgozók életszínvonalának nővér 
lése, ami a béke megszilárdítását 
jelenti. A béke megszilárdítását, a 
szocializmus építését munkálják a 
dolgozó földművesek akkor, ha a 
mezőgazdasági termelés fokozása 
céljából a RMP Központi Vezetősé
ge és a RNK minisztertanácsának 
határozatát az 1950. évi tavaszi ve
tési kampányra vonatkozóan teljes 
egészében magukévá teszik és mara
déktalanul végrehajtják. A jobb 
terméseredmény elérése érdekében 
a vetéseket a minisztérium által 
kitűzött határidőben kell végrehaj
tani, mert megállapított tény az, 
hogy a tavaszi vetési idényben egy 
napi halogatás esetleg több heti 
késést jelent a növény fejlődésé
ben. így a késedelem oka. lehet a 
gyengébb terméshozamnak.

A tavasszal vetésre kerülő nővér 
nyék tenyészideje aránylag rövid, 
s fejlődésüket nagyon befolyásolja 
az okszerű talaj művelés. A legjobb 
terméseredményeket a tavasszal 
elvetett növények akkor adják, ha 
a dolgozó földművesek nem mu
lasztják el az őszi mélyszántást s 
ezt tavasszal idejében megsimitóz- 
ták, porhanyósitották. A jól por- 
hanyitott földön a vetőmagot jól 
bejehet takarni, ezáltal a mag ha
marább kikéi. Ezenkívül a jól por-

hanyitott földben a növény gyökér 
zete könnyebben fejlődik, mint a 
tömör és rögös talajban.

A tavaszi talajmüvelésre a Szov
jetunió előrehaladott mezőgazdasá
gában a lúdtalp alakú munkaré4 
székkel — késekkel — felszerelt 
extirpátora (porhanyitót) használ
ják. mert ez nem porositja el a ta
lajt, munkájával biztositja a mar*  
zsalékos szemcsésszerkezetet.

Különösen fontos a vetési terv 
későbbi időpontjában elkerülő nö
vények talajelőkészitésénél a por- 
hanyitó eszközök használata. Mert 
így a jó magágyon kívül biztosít
ható a talaj gyommentessége is. Az 
extirpátor kitünően helyettesíthető 
fogatos kapával (lókapa, ekekapa, 
gépkapa), ha azt ludtalpu késekkel 
szereljük fel s ezzel az őszi szán- 
tásu földeken kitűnő magágyat kél 
szithetünk anélkül, hogy a földét 
elporositanánk.

A tavaszi vetési kampány meg
felelő előkészítése és lefolytatása 
fontos tényező a mezőgazdaság 
színvonalának .növeléséért folyta-4 
tott küzdelemben. A dolgozó főlek1 
művesek munkálkodjanak úgy. 
hogy a vetéseket a pontos és kellő 
időben teljesítsék, mert ez köteles
ségük az ország dolgozó népe iránt, 
kötelességük saját életszínvonaluk 
emelése, ezáltal pedig a béketábor 
erejének növelése érdekében.

B. F.

Uj barázdát szánt az eke Bethlenben
BETHLEN. - (Levelezőnk

től.) A szamosmegyei Bethlen 
községben a dolgozó földműve
sek már február havában hoz
záláttak a gazdasági szerszámok 
kijavításához. Külön erre a cél
ra kirendelt kovácsmester 156 
ekét» boronát és más különféle 
gazdasági szerszámokat javított 
meg. A községháza udvarán két 
triör, a falu egyik távolabbi 
pontján egy harmadik triör gép 
szakadatlanul tisztogatja az el
vetésre szánt magvakat.

Március 6-án reggel hangos 
zeneszóra ébredt Bethlen dolgo- 1

zó lakossága- A földműveseknek 
egyik tekintélyes csoportja pi
ros zászlókkal földiszített sze
kerekkel indult a szántóföldekre, 
zabot vetni, őszi ugarokat boró- 
nálni. A község elöljárósága a 
piactéren megállította a mene
telő földműveseket s fénykép
felvételeken örökítette meg ezt 
a kitűnő jelenetet. Ezután a 
dolgozó földművesek folytatták 
útjukat, kimentek a határba és 
megkezdték a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatokat.

Szakács István

Szökefalván is beoltják a baromfi
állományt

SZŐKEFALVA. — (Levele
zőnktől.) A múltban a tavaszi' 
és őszi hónapok alkalmával 
gyakran csaknem teijeisen ki
pusztult Szökefalván a tyukál- 
lomány. Ma, a népi hatóságok 
a dolgozók segítségére sietve ki
küszöbölték ezt az átkos marad
ványt! ifc.t Szőkefalván is meg-

kezdődött már a tyúkok befu
tása. A falu dolgozói örömmel 
várják az állatorvost, hogy bö- 
dtassák aprójószágaikat. Az ol
tás ingyenes, csupán a szérum 
ellenértékét. 5 lejt kell megtéri- 
teniök a dolgozó földművesek
nek.

A kolhozpaiasztság alkotóereje

A miSz zilahi szervezetét 
oszt&Sjdlenséof&l
dón szemérmetlenül lázit a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság eddig megvalósított ered
ményei ellen. De nincs mit ke
resnie a MNSz helyi szervezeté
ben Blazsck Antal volt kereske
dőnek sem, aki cselédjét istálló
ban hálatja. Mint kereskedő» 
becsapta a falusi és városi dol
gozó embereket Addig, mig a 
dolgozók nyomorogtak, addig 
,,Blazsck ur“ pezsgővel locsolta 
a kávéház 
Dezső, aki 
gyűjtötte 
MNSz. helyi szervezetének ülé
sein gyakran az elvtelen ma
gyar egység hirdetője és min
denben hclyosli Blazsck mester
kedéseit, ö is szeretett mulatozni 
és gyakran zúzta be dóridéi 
alatt az étterem ablakait.

A dolgozók ismerik Blazsekc- 
kef és a hozzájuk hasonlókat- 
Türelmetlenül várják, hogy a 
Ingfeliilvizsgálnt során mind 
egy szálig kiseprik azokat, akik 
•'<blig meghúzódtak n szervezet 
keretében és akadályozzák íl 
munkát. ,

megtisztítják az
ZILAH. — (Tudósítónktól.) 

Az osztályellenség minden egyes 
alkalmat kihasználva igyekszik 
a tömegszervezetekbe befura-i 
kodni» hogy aknamunkájával 
meggátolja a szocializmus épí
tését. gátolja a békcvédelmi 
harcot.

A MNSz zilahi szervezete az 
osztályharc szellemében a na
pokban felülvizsgálja a tagság 
sorait. A tisztogató munkát a 
vezetőség közömbös tagjainak 
lecserélésével kezdették meg. A 
szervezet megtisztítása az osz
tályéi lanságtól azért késett, 
mert a régi vezetőség elhanya
golta ezt a kérdést. A szervezet 
vezetőségének fel frissítése cse
lekvő és osztályhnrcos elemek
kel, megerősíti n szervezeti éle
tet és hozzájárul a tagság moz
gósításának fokozásához. dol
gozók nem tűrik soraik között, 
a szervezetben az olyan eleme
ket, mint például Osvnth István 
hc.nlos és mészáros, aki ,»■ múlt
ban is és most ;s a dolgozok ki
zsákmányolásából élt os el. Ma, 
amikor mesterségével többé 
nyíltan nem zsákmányolhat ki 
másokat, a lóg gyalázatosabb m ó-

padlóját. Vinklcr 
kizsá k in án y o l ásb ól 

össze vagyonát, a

A szovjet parasztság Sztálin elvtárs áltál ki
jelölt utón haladva, a dicsőséges Bolsevik Párt 
vezetésével egyszersmindenkorra megszabadult a 
szegénységtől, véget vetett a falu elmaradottiá- 
gának és rátért a jóléthez és a civilizációhoz ve
zető nagyszerű útra.

A kolhozparasztság — az egész szovjet nép
hez hasonlóan — nem kíméli erejét, hogy meg
valósíthassa a Sztálin elvtárs áltál kijelölt prog*  
ramot a nemzet gazdaság erőteles fellendítésére. 
A szocialista munkaversenyek kiterjedtek a kol
hozparasztság nagy tömegeire. A mezőgazdasági 
dolgozók alkotó és kezdeményező ereje bőségesen 
gyümölcsözött. Igen rövid idő alatt elérték és túl
szárnyalták a gabona, és a fontosabb ipari nö
vénytermelés és az állattenyésztés háború előtti 
színvonalát. Sikeresen halad az aszály elleni küz
delem sztálini tervének megvalósítása is.

A szovjet nép kellően értékeli a mélységes, 
hazafias érzéstől áthatott kolhozdolgozók munká
ját. A Szovjetunió Legfelső Tanácsába jelölt kol
hozdolgozók között számos olyan élenjáró akti
vista van, aki elsőrendű szervező munkájával hoz
zájárult a mezőgazdaság háború utáni fellendülé
séhez. ők a. kolhozföldck és állattenyésztő-tele
pek szocialista versenyeinek élenjárói, a hő ter
més és állat tenyészt és mesterei Teljesítményük 
legjobban szemlélteti a kolhoz fal vak háború utáni 
erőteljes fejlődését. Lenin és S-.MIi» Pártjának a 
mezőaazdaság helyreállítása és fejleszt fi.se, a kom
munizmus! építő falusi kádereinek kiképzése te
rén kifejtett óriási alkotómunkája eredmény*!

Ott. vannak a szovjet nép képviselő jelöl fjei 
között a bő termés kitüntetett doíaozói « Szo
cialista Munka Hősei: Jcgerov Rztyrpiinovies 
Iván, a Moszkva melellti ,.(lu<">zelemrr 1:e>ll>'.z el
nöke, aki hektáronként 25—50 mdlrrmázso gabo
nát aratott, nagy burgonya- fis ztildscgtcrmesf ért 
cl; az Azerbajdzsán nép dicső leánya. Bagirova 
Bászti csoportvezetőnő, aki hektáronként 105—

110 métermázsás gyapotot termelt és Koraikon 
Kenofcmtovics Szergej, aki 17 éve vezeti a Csuvás 
Köztársaság élenjáró ,.Sztálin" kolhozát.

Több mint JjOOO ■ élen járó mezőgazdasági dől- 
gpzót tüntettek ki a Szocialista Munka Hőse ám- 
mél. ők alkotják a kőlhozparasztság leghaladóbb 
rétegét, az ő segítségükkel oldotta meg a Párt a 
gabonákérdést a háború után és elérte a gyapot-, 
len-, napraforgó- és más termények háborúétól ti 
színvonalának túlszárnyalását. A Szocialista Mun
ka Hőseinek dicsőséges hadserege— a kommuniz
mus építésének falusi zászlóvivője — olyan uj 
jelenség a háború utáni szovjet faluban, amely 
négy évvel ezelőtt még teljesen ismeretien volt.

Miután a gabonakérdés megoldást nyert, a 
Bolsevik Párt megvonta az állattenyésztés fejlesz
tésének vonalát. A kolhozok és szovhozok állat
állománya növelésének egy évvel ezelőtt jóváha
gyott hároméves tervét sikerrel teljesítették

A kőlhozparasztság nagy lendülettel valósítja 
meg a természet áfalakit ásónak nagyszerű sztá
lini tervét. Tavaly több mint félmillió hektárnyi 
területet erdősítettek.

Jelentős szerepe van a. nőnek is a koThnzfaln- 
bán. A szovjet földmilvcsn.sszonu, aki a "Nagy 
Honvédő Háború ideje alatt a munka legnehezebb- 
jót viselte vállán, a háború utáni időszakban is 
W'ldát mutat A kólhozrctidszrrbrn fontos helyet 
töltenek be a földműves., trakfnrísta- fis kombájn*  
vezetőnők.

A faival: a 1:olhomarnsztság színét-virágát 
jelöltél- o Szovjetunió Tsafclsó Tanácsába. A vá
lasztásra l-ó-fülö kolhorfnlu eauben uj mezőgazda, 
sáai auózelmekérf is harcol 4 háború. irtani sztá
lini ötéves terv utolsó ércben uj az eddiginél í.« 
crőtcllcscbb lendül/-! InT indultak mca a tavaszi 
vetések minél jobb előkészítésére a minél gazda
gabb termésre, a mezőgazdasági termékek bősé
gére irányuló szocialista versenyek.

(Az Tzvcszt íjából)
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KOLOZSVÁR. — A Nemzet
közi Nőnap tiszteletére megren
dezett versenyek során szerdán 
több sportágban mérték össze 
erejüket legjobb női sportoló

ink. A versenyeket és bemuta
tókat szépszámú közönség nézte 
végig. Az egyes versenyek ered
ményei a következők:

ASZTALITENISZ. A Vörös 
Lobogó—Dermata helyiségében 

33 induló vett részt a versenyen. 
A verseny végeredménye a kö
vetkező: 1. Chiorean Gabriella 
(Szpárták—KKASE). 2. Jani- 
csek Mária (Élelmezök). 3. Papp 
Éva (Szpárták—Victoria) és Bá
lint Gabriella (Szpárták—KKA
SE). Döntő: 3:2.

KOSÁRLABDA. A vasárnap 
megtartott selejtező versenyek 
után a szerdai döntőbe a Szpár
ták—Victoria, a Vörö8 Lobogó—

Nagybánya és Szatmár 
legjobb ökölvívói 

Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Az országos egyéni ököl- 

vjyóbajnoksagok küzdelmei során vasárnap dél- 
órakor a Herbák János-müvek melletti 

vásárcsarnokban Nagybánya, Szatmár és Kolozs- 
i vár legjobb ökölvívói mérkőznek a zónadöntö ke
retében. A viadalon nagy küzdelem várható, mert 
a győztesek résztvesznek az országos bajnoki dön
tőkön, melyeket április hó folyamán Bukarestben 
tartanak.

A vasárnapi versenyen résztvevők párosítása 
már megtörtént. Az egyes súlycsoportokban a 
következő párok mérkőznek:

Légsúly: Ripka—Porán. Harmatsúly: Sza
kács—Sarasan. Pehelysúly: Dorián—Geng. Köny- 
nyűsúly: Ambrus II.—Cosfin. Váltósúly: Tita— 

J Dobay. Középsúly: Vasilov—Lovász. Félnehéz- 
' súly: Botár—Hadnagy. Nehézsúly: Gyarmati— 

Zsigmond.
A vásárcsarnok épülete az 1-es és 5-ös autó

buszokkal közelíthető meg.

Vasárnap:

KESE-WIESE KB L 
viyóifíérkőzés

KOLOZSVÁR. — A nemzeti bajnoki vivő
csapatversenyek küzdelmei vasárnap folytatódnak 
Kolozsváron. Ezúttal a marosvásárhelyi egyetemi 
csapat kard- és tőrvivói mérkőznek meg a kolozs
vári egyetemistákkal. A MESE kitűnő erőkből 
álló együttes. Legjobbjuk a tavaly még Kolozs
váron szerepelt Szántay II., de a fiatalok, Gazdo- 
vics és Járay is komoly feladat elé állítják a leg
jobb vivókat is. A KESE-nek nagyon meg kell 

. küzdenie majd úgy a kardban, mint tőrben a győ
zelemért. A versenyt vasárnap rendezik meg a 
Bolyai-egyetem sétatéri tornatermében. A verseny 
időpontja felől még nem döntött a rendezőség, 
azt holnapi számunkban közöljük. Bartos dr. 
kézsérülése miatt még mindig nem vívhat.

I A KESE a következő összeállításban lép a 
I pástra:

. Kard: Kökössy, Guráth, Hintz, Orbán II. 
1 Tőr.- Hintz, Guráth, Uray, Orbán IL

Közlemények
VARHATÖ IDŐJÁRÁS: Mérsék. 

lődő északkeleti-keletire forduló 
szét változó, általában erős felhő
zet. többfelé újból eső, havaseső. 
vagy havazás. A hőmérséklet napi j 
közben egy-lkét fokkal emelkedik 
a fagypont fölé, éjszaka gyenge 
fagy.

A KOLOZSMEGYEI MILÍCIA 
felhívja a Testnevelési és Sportbi
zottságnál leigazolt és a megyéhez

APRÓHIRDETÉS E K
ADAS-VÉTEL

ÓCSKA BÚTOR eladó. Masaryk 
(volt Hosszu)-utca 37. ajtó 2. Meg
tekinthető délután 2—6-ig. 581

PLANINÓT. ió állapotban.' meg
vételre keresek. Jókai-utca 6, do- 
hánváruda. Tkv (SÍ)

ELADOK: Nylon-esernyő, gyer- 
mekágv sodrony betéttel lószőr 
matráccal nagyobb gyereknek, házi 
tornaszerek: bordásfal, nyújtó, ka- 
rikahinta. Masaryk-utca 9, este 6 
és 7 között. 516

ASZTALI GYORSFURÓGÉP. ké
zi meghajtású, eladó. Szabadság-tér 
23. házmester. 600

ELADÓK: ebédlő, dívány, csuk
ható íróasztal, ruhaszekrények. jég
szekrény, egyéb bútorok. Május 1 
(volt Bartha Miklós)-utca 23, 10 és 
1 óra között. Gr. 276

KIFOGASTALAN, steppelt, kom
binált gyermekkocsit veszek. Pa
tak-utca 5. földszint. 601

MÁLNA — nFunus —. aranycső- 
és török tubarózju-tövek kaphatók. 
Köicsei-u!ca 13. 602

VESZEK ülőkádat, iókarban le
vőt. — Eladó zománeos gyermek
fürdőkád. Răsăritului (volt Szent 
Lászió)-utca 23. 603

ELADÓK: ebédlőszckrény, vitrin, 
fehér, sodronyos vagvágv éljcll- 
szekrénnyel, keménvfa-asztal. ösz- 
szecsukhntó. MócokUtja 84.

VESZÜNK: iókarban lévő 
berendezést: 2 szekrényt, 
ménvfa íróasztalt. 2 fogast,
kot. 2 tölcvfa-asztnlt. Füstös Kál
mán mérnök. Mócok-utia 27 605

SPORT GYERMEKKOCSI eladó. 
Jugoszlávla-utca 46. 606

601 
lroda- 
2 ke- 
székc-

A Nemzetközi Nőnapon sportolóink 
versenyeken tüntettek a békéért

Dermata és a KESE női csapa
tai jutottak. A Szpárták—Vic
toria először a KESE ellen mér
kőzött, s nagyon szép küzdelem
ben 9:6 (5:4) arányú győzelmet 
aratott A döntőben azonban e 
Vörös Lobogó—Dermata együt
tesétől 22:10 (10:8) arányú vere
séget szenvedett A kosárlabda 
torna győztese tehát a Vörös 
Lobogó—Dermata.

VÍVÁS. A női törvivóver- 
senyt a Bolyai-egyetem sétatéri 
tornatermében tartották meg 
szerda délután. A legnagyobb 
meglepetés az L osztályú ver
sen j-en született, ahol a Vörös 
Lobogó—Dermata újonc vívója, 
Keszthelyi Ida, a legjobb ko
lozsvári nőket legyőzve, megsze
rezte az elsőséget Mindössze 
egy éve viv> s egyik legna
gyobb Ígérete a vivósportnak. 
Teljesen megérdemelt győzel-

tartozó összes céllövő egyesülete
ket. hogy március 20-ig még ki
válthatják a fegyverhordási és 
fegyvertartási engedélyeket. Már- 

• cius, 20.' után nem engedélyezik 
semmiféle céllövőfegyver tartását 
és használatút, ha az illető tulaj
donos nem tudja a fegyver erede
tét igazolni és nem rendelkezik 
fegyverhordási és fegyvertartási 
engedéllyel. Ez az utolsó alkalom 
tehát arra, hogy bárki is fegyver
tartását törvényesítse.

608 
lókarban éladó. 

portásnál. 61Ö

MÁRKÁS rövid zongorát veszek. 
Címeket „Zongora” . jeligére a ki
adóba kérek.

ÍRÓASZTAL
Puskin-utca 1,

ELADÓK: 4 darab kárpitozott 
szék, kis asztal, ruhaszekrény. O. 
Josif (volt SzépLutca 6. II. eme
let aitó 10. Megtekinthetők délJ 
után 2-től fél 4-ig, vasárnap' egész 
nap 611

10 KILÓS ARA GÁZT ARTALYT 
veszek. Dózsa Györgydutca 3, 
Papszt órásüzlet. 613

ELADÓK: 90 darab virágcserép, 
képrámák üveggel, fürdőkád, ké
pék, párnák, lábdunyhák, fali in; 
gaóra és sok más egyéb. Dávid Fe 
renc-utca 5. 614

ELADÓK: férfi garnitúra, 2 fo
tel. antik tükör, bidé, ezüst gyer- 
tvatartő. selyem emvő. antik ka
rosszék. Várutca 5. délután 3—4-ig.

SPORT GYERMEKKOCSI eladó. 
Fadrusz János (volt Szentlélek)- 
utca 15 aitó 4. 617

FEKETE EBÉDLŐBUTOR. könyv
szekrény. fehér félháló eladók. 
Eminescu (volt Fadrusz János)- 
utca 5. Délután 4 órától. 618

NŐI KERÉKPÁRT ió állapotban 
veszek. I. Pintllic (volt Csillaghe- 
gyi)-utca 17. Gfibos. 619

SEZLON. iókarban és gyakorló 
zongora eladók. Kőmálalia-utca '4.

ELADÓK: Hohner 24-cs akkor- 
dcon. egész gordonka. Orion 3+1 
reflex-rádió. 2 hullámra. Dobro- 
gcanu (volt Fejcdclcm)-utca 12. Dél
előtt 10—12 óra között 628

El,ADÓK: 20 méter gumicső, ab
lak vasráccsal, ágysodrony. I^por- 
jcs-utca 19. 624 

met aratott. Jajaik utolérte az 
élsport vivónőit. Ez évben so
kat fejlődött

A másodosztályú verseny 
résztvevői tehetségesek, nagyon 
ügyesen mozogtak. Szaniszló 
megérdemelten nyerte a ver
senyt, Zágoní nagy ígéret!

Eredmények. II- osztályú 
tőr: 1. Szaniszló Erzsébet (KE
SE) 4 gy. 2- Zágoní I. (KESE) 
2 gy. 3. Telegdy M. (KESE) 2 
gy. 4. Füssy E. (Vörös Lobogó— 
Dermata), 2 gy. 5. Szaniszló M 
(KESE) 0 győzelem.

I. osztályú női tőr: 1. Keszt
helyi ‘Ida (Vörös Lobogó—Der
mata). 3 gy. 2. Cseh /Margit (Vö
rös Lobogó—Dermata) 2 gy. 3. 
Hintz Emma (KESE) 2 gy. 4. 
Janik Jolán (Vörös Lobogó—] 
Dermata) 2 gy. 5. Hammer Nó- j 
ra (Vörös Lobogó—Dermata) 1 
győzelem.

CSIRKE-KELTETÖGÉP eladó, 
vagy bérbeadó, kis gyermékágy el- ' 
adó. Beethoven-utca 30. , 625

ELADÓ kétszemélyes rökamié. 
Szabadság-tér 12, I. emelet, ajtó 9.; 
Délután 4—6-ig. 629

15—20 SZEKÉR SERTÉSTRÁ- 
GYA eladó. Érdeklődni „Comcar”- 

. nál. Március 6-utca 1, XI. emelet
INGATLAN, LAKAS

KERESEK BÉRBE a második 
. kerületben kertet, vagy parcellát.! 
Ajánlatokat „Kert” jeligére a ki
adóba kérek. 481

BÚTOROZOTT SZOB AT keres 
vagy lakótársnak menne gépkocsi
vezető. Cim a kiadóban. Gr. 274 

KÜLÖNBEJARATU bútorozott 
szobát, fürdőszoba-használattal — 
Széchenyi-tér környékén — keres 
egyedülálló nő. .Jól fizetek" jeligé
re a kiadóba, 612
ALJAST kaphat

FÉRFI SZABÓSEGÉDET azonnal 
felveszek, önállóan dolgozó nagy
munkást. vagy erős kézi munkást. 
Csatlós. Kossuth Lajos-utca 2. 631 
KÜLÖNFÉLÉK

ÍRÓASZTAL, ebédlőasztal szé
kekkel. abroszok, ágyteritő, tűkör 
80x180. hintaszék, fotelek, világos 
kettős ágy éjjeli szekrénnyekkel 
eladók. Cim a kiadóban. 634 

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Satu-Maré. Dos. Nr. 4127—1949 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 28. Admite acțiunea rec
lamantei Bartos Vilma din Seini 
Împotriva paratilor Kiss Pavel. 
Kiss Adalbert si Kiss Ioan cu do
miciliul nccUtioscut, constata drep
tul de proprietate castigat pe cale 
de uzucapiune asupra imobilelor 
cuprinde in c. f. 354 corn. Boghif 
cu Nr. top. 73 si 77. proprietatea 
paratilor si din C. t. 514 corn. 
Boghis Nr. top. 320 proprietatea lui 
Kiss Adalbert si dispune intabula*  
rea dreptului de proprietatea a 
reclamantei asupra imobilelor dc 
ma| sus depe numele paratilor pe 
numele reclamantei. Cu apel. — 
Data si pronunțata in ședința pub
lica din 15 Ianuarie 1950. Judecă
tor (sa) A. Benca. Asesorii popu
lari: (ss) Bob Nlcolae. (ss) Sticiu I KBț qcresfer László és családja **** 
Gheorghe. Grefier: (bs) Benczc Va-

silo. L S iu -i-.j

Ej Fájdalomtól megtört szív- |í9 
vei Jelentjük, hogy a drága, kJ 

M Jó férj, édesapa, nagyapa, L',| 
Kejí após, sógor és rokon íM
fel SERESTEK SÁMUEL KJ 
fel nyugdíjas tanító jgyj
fâl 65 éves korában 1950 már- K' J- 

clus 9-í.n reggel, hosszas fej 
szenvedés után elhunyt fej 

fej Temetése március 11-ón. FJ, 
fej szombaton délután 4 órakor 
E,’: lesz Tordán, a Zsdanov-utea M 
$8 62 szám alól, az ujtordal to- M 
Kg metőben lévő családi sir- 
LS kertbe. fel
pafl özv. 8erc^ter Simnclné 

! szfll. Bc<Iö Piroska. M

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Március 12-én, vasárnap este 8 
órakor: Háry János. Daljáték 4 ka
landban.-Elő- és utójátékkal. Soro
zatszám: 495.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérre bevinni.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Pénteken, március 10-én> dél

után 5 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (ötödször.)

Szombaton, március 11-én, este 
fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Tizenhatodszor.)

KOLOZSVÁRI NÉPTANACS 
BÁBSZÍNHÁZA:

Augusztus 23-utca 21—23 szám.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Krajcár és krajcárka. Bemutató 
előadás magyar nyelven.

Vasárnap délután 4 órakor: Cap
ra cú trei itezi. — Morcovul. — Co-

Népxnozgő („Popular") és „Uránia" Mozgók
Mai kezdettel mutatják be a rigai stúdió legnagyobb alkotását a

Felszabadult lelkek
(IAN RA1N1S)

cmQ f ImeL Monumentális alkotás, amelyben a Letonis 
szabadságáért ha coló költőnek, aki a munkásosztályért 

haicolt, dicsőséges tetei elevenednek meg.
Előadások- Urán a; 3, 5, 7, 9LioaaasoK. N pmozgó („pop^ar-): 3.80, 5.30, 7,30, 9.3Q

ALKALMAZUNK ' 
AZONNAL víz-, gáz- 
és központi fűtés
szerelői et.

Je entkezni a 9. számú 
Építkezési Vállalat 
káderoszlályán.

Literes öregeket 
vásárol u n k.
Darabonként 15 lejt 
fizetünk.
Csők tiszta és törésmentes 
üvegeket veszünk át.
ALIMENTARA,
Kossuth Lajos-utca 5. sz. 

R.P.R. Cornul Portăreilor Tribu
nalul Cluj. Dosar Nr. 746— 1949. 
PUBLICATIUNE DE VANZARE. 
In ziua de 15 Martie 1950, ora 10 
dim. se vinde la licitație publica in 
Cluj, Str. Bob Nr. 4, un aparat de 
radio, un bufet, un recamier, doua! 
fotolii. Portarel-sef: (ss) Ioan Cam-j 
peanu. L. S.

S| Mély fájdalommal jelent- 
ÍÖ jük, hogy szeretett Jó' édes- kW 
KI anyánk 
ra özv. HANCZ JĂNOSNE gtíj 
SS Bodolal Erzsébet mg
ÉQ 82 éves korában, hosszas 
gTí szenvedés után március 9-én fel 

elhunyt. Kv]
Któj Temetése március ll’¥>: 
fej délután 4 órakor lttz a te- 
fe j mető nagykápolnájából. fej 
Șț$! A gyászoló család

zonacuL Bemutató előadás román 
nyelven. Számozott helyek. Jegyek 
az AGES-nél, Szabadság-tér.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Fények irtja. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ; Fények útja. 
Előadások kezdete: fél 4. fél 6. fél 
8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ: Találkozás 
a ringben. Előadások: 3. 5, 7 és 9 
órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Felszaba
dul» lelkek. Előadások: fél 4. fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

URÁNIA: Felszabadult lelkek. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A púpos lo
vacska. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. 7. sz. 
— Szovjet híradó. 33 sz. — Kazak- 
ștan tisztásain. 4 felvonás. — Szov
jet sport. 7. sz. — Szerhiev föl
dész. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

Víz- és villany- 
szerelésben jártas 
gondnokot keres

a 9. szánni
Építkezési Vállalat

(Capitol Mozgó felett)

I M gvételre keresünk

0.2 lóerős motorokat.
Bolyai Tudomány 
Egyelem

Allatélet'ani Tanszék.
Arany János-utca 11 szám.

So^romconstructía
No. 3. Șantierul Electro
car bon Kolozsvár.

Alkalmaz: 
építészeket, 
lakatosokat, 
heg esztőket, 
szerelőket.

Az alkalmazások, Kolozs
váron. József Attila-uica 3 
szám alatt történnek.

EGY- ÉS KÉTSZOBÁS , 
ÖRÖKLAKÁSOK A KÖZ-I 

PONTBAN, — villa a Tordai- 
ut mellett. — vágóhíd mellett 
nagytelkes. 4 szobás, komfortos 
ház. istállóval, — Széchenyi- 
tér mellett kétszer háromszo
bás, komfortos ház, — RákóJ 
czi-pegyedben 3 szobás ház, 
gáz bevezetve, telekkel, — Dó- 
nát-uton 2000 m telek eladók.

MEZEY-ŰGYNÖKSÉG
Dózsa György-utca 16.

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kladóhlvtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 10—11.

— Laptulajdonos: „Petőfi'*  Lap- és 
Könyvkiadó RT.
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